
MEGALAKUL A JUGOSZLÁS 

KORMÁNY. Belgrádból jelentik: Vu- 
Eilesevics és Davidovies között létrelött 

a teljes megegyezés és igy a kormány 

megalakitásának nincsen semmi aka- 

dálya. Az ui kabinetben külügyminisz- 

ter Marinkovics, igazságügyminiszter 
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EBukarestből jelentik: 

a radikális Vujiesics, épitésügyi mi- 

niszter Markovics Péra, népjóléti mi- 

niszter Radovics és unifikációs minisz- 

ter Sumenkovics lesz. A többi tárcákat 

a következőképpen töltötték be: pénz- 

ügy Markovics Bogdán, földreform 

Andriess mezőgazdaság Stankovics, 

kultusz Simonovics, közlekedés Milo- 

szavlyevles, postaügy Kocsis, közegész- 

eégügy Popovics, erdő és bányaügy Mi- 

lovics, kereskedelem Spaho, hadügy- 

Hagdzsies. Az ui kormány tegnap dél- 

előtt letette az esküt. 

" 

BRÁGA MOZDON 1AVITÁSOK. 

A parlament 

elé terjesztették az államvasutak és a 

iött szerződés revizlójáról 

ki, mint a százhusz mozdonyé. 

az eredeti szerződés 

vasuti anyagokat szallitó romáén Íran- 

cCia társaság között még i926-ban lét"e- 

szóló tör- 

vényjavaslatot. A javaslattal kapcso- 

latban a Curentul éles támadást intéz 

a közlekedésügyi min szter ellen, mert 

szerint az állam- 

vasutak a francia társaságnál évente 

szászhusz mozdonyt javitanak ki és 
az ár 1935-ig, tehát tizenöt évre megál- 

lapitást is nyert. Az uj javaslat módo- 

sitani kivánja a régi szerződést, oly- 

kképpen, hogy évente 

12 ötven mozdonyt javitson ki, 
a társaság csak 

de ezzel 

szemben az ötven mozdony javltásá- 

pak a költségei ugyanannyit tennének 

TAMADJÁK MAGYARORSZÁGOT 
ÉS A NÉPSZÖVETSÉGET. Párisból 

jelentik: A franeia lapok folytatják a 

Magyarország elleni támadásaikat a 

szentgotthardi hadianyag ügyében. A 
Journal azt irja, hogy a bünjelek meg. 

semmisitésénél lehetetlen elképzelni a 

bünösség beismerését. Ha nem történik 

szigoru közbelépés, akkor az ügyet tel- 
jesen elsimitják. Ha Magyarország 
ebből a kalandból nagyobb kár nélkül 

; kilábol, akkor bebizonyosodik, hogy a 

fegyveresempészés ellenőrzése közön- 

séges szemfényvesztés. A National azt 

lrja, hogy a megtorlásnak el kell ér- 
nie azokat a büntársakat is, akik Ma- 

e
 

JE. Berlinből jelentik: 

*
 

gyarország mögött állanak. A Népszö- 
vetségnek erre az inzultusra erélyesen 
kell válaszolnia, mert különben örökké 
tekintély nélkül és tehetetlen testület 

marad. 

A VILÁG LEGNAGYOBB TRÖSZT.- 
Az európai 

acélkartel, amelynek tagjai Németor- 

szág, Franelaország, Belgium, Ausztria, 

Magyarország, Csehszlovákia és Lu- 

yxenburg, tárgyalásokat folytat a leg- 
nagyobb amerlikai 
Steal Corporationnal. A tárgyalások- 

acéltröszttel, a 

nak az a célja, hogy ez a két nagy 

tröszt egyesüljön. Ha a tárgyalások- 

nak eredménye lesz, ugy a világ leg- 

nagyobb trösztje még a tél folyamán 
megalakul. 
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Temessárot és vidéken házhoz kérbezetr
a 

Kéitszer pofonvágtia 

a biró előtt ellenfelét 
Budapest, f bruár 24. 

Tegnap a budapesti törvényszék 
egyik tárgyalásán példátlan botrány 
történt. Strasser ügyvéd kerese- 
tet adott be Báthory cégiegyző 
ellen, akitől többszáz millió koronát 
követelt. Az ügyvéd a polgári kere- 
seten kivül bünvádi eljárást inditott 
Báthory ellen. A biróság a polgári 
perben tegnapra tüzte ki a tárgya- 
jást. A kihallgatás során Strasser és 
Báthory vitába keztek egymással és 

a legizléstelenebb, legdurvább szava- 
kat használták egymással szemben. 

szzzszaz " 

Az elnök többször rendreutasitotta 

őket, azonban mindez nem használt. 

Báthory magánkivül kiáltotta : 

- Kérek elégtéteit a törvényszéki 

elnöktől azokért a sértésekért, melyek- 

kel engem Strasser illet. 
Az elnök rendreutasitotta Báthoryt, 

mire ez ujból orditott : 
Ha nem kapok elégtételt, hát 

magam szerzek magamnak elégtételt 
és pedig mindiárt! 

peres fél irgalmatlanul összevereke- 
dett egymással és hanyat zuhantak a 
padok közé. Több ügyvéd igyekezett 
őket elválasztani, de elvakultságukban 
és dühükben azokat is ütlegelték. 
Végre az elnök csak ugy tudta a 
rendet helyreállitani, hogy fogház- 
őröket hivatott, akik a verekekedőket 

kivitték. Strasser a folyosón az izga- 
tottságról és a kapott veréstől elájult. 
A törvényszék az esetrél jegyzőköny- 

Ezzel nekiugrott Strassernek és vet vett fel és a verekedők ellen meg- 

kétszer pofonvágta. Strasser bottal inditja az eljárást. 

védekezett az ütések ellen. A két[. 

manm .z.zmzams.... 

Nedeanu nem megy 

Temesvár, febr. 24. 

Hangos a temesvári pénzügyigazga- 

tóság folyósója. Iparosok, kereskedők, 

honuk alatt szorongatják az üzleti 

könyveket és vitatkoznak. beszélget- 

nek egymással. Tekintetük az adóki- 

vető bizottság szobája felé irányul, 

ahonnan öt-tiz percenkint jön ki egy- 

egy ismerősük, aki már tulesett a ki- 

vetésen. Érdeklődő tekintetek irányul- 

nak feléje. Egy kézlegyintés és utána 

a megszokott válasz: 

- Ugy maradt minden, ahogyan 

volt. A tavalyi adóból egy banit sem 

engedtek. Honnan fogom megfizetni. 

az isten tudja. 

Mert, amig a felebbezés, vagy a pa- 

nasz tárgyalására sor kerül, addig 

akárhonnan is fizetni kell a kirótt 

adót. 

- Még a tavalyi panaszomat sem 

intézték el, vajjon mikor kerülhet 

sor az ideire - szólt közbe az egyik 

adózó. 

Az adókivetés labirintusában 

ugyanis egészen szokatlan rendszert 

tanultunk megismerni Temesvárott. 

Hogy magára a panaszra reátérhes- 

sünk, ismerni kell az adókivetés teoh- 

nikáját. 

Az adókivető bizottság megálla- 

pitja az adót. A megállapitás el- 

len ugy az adózó félnek, mint a 

kincstár képviselőjének jogában 

áll a pénzügyigazgatóság mellett 

müködő felebbezési bizottsághoz 

fordulni. 

A felebbezési bizottság döntése ellen 

a harmadik és utolsó forum a törvény- 

szék, illetve a temesvári itélőtábla. A 

törvényszék elé azok a panaszok ke- 

rülnek, amelyeknél az adóalap a száz- 

ezer leit nem haladja meg, a táblához 

pedig a százezer lei alapot meghala- 

dó adókivetések ellen benyujtott pa- 

naszok tartoznak. Miután a felebbe- 

zési bizottság is meghozta döntését, 

az adózó megszerkeszti panaszát és 

pedig záros határidőn belül, mert el- 

lenkező esetben elveszti minden jogát. 

A dolog természete, de a törvény in- 

tenciója is azt diktálja, hogy a temes- 

vári pénzügyigazgatóság a legrövi- 

debb időn belül dolgozza fel a beér- 

kezett panaszokat és azokat a törvény- 

székhez, vagy az itélőtáblához továb- 

bitsa, amely tárgyalást tüz ki. A biról 

kar, nagyarányu elfoglaltsága ellené- 

re, azokban az ügyekben, amelyek ed- 

dig eljutottak hozzá, rövid terminuso- 

kat tüz ki. 

Azonban a temesvári pénzügy- 

igazgatóságon most, amikor már az 

1928. évre vetik ki az adókat és 

amikor az 1927. évre régen be is fi- 

zették a kivetett adót, a tavalyi 

adókivetések ellen beadott pana- 

szok jórésze még mindig elinté- 

zetlenül hever 

és még nem küldötték át az illetékes 
birói fórumnak itélkezés végett. Egy 

temesvári ügyvéddel beszélgettünk 

erről a helyzetről, aki keserüen je- 

gyezte meg: 

- Hiába minden, többször voltam 

már panaszkodni, használtam erélyes 

és kérő hangot. Tény az, hogy most, 
1928 február vége felé sem került 

még ügyfelem felebbezése a táblához. 

Hogy mi az oka ennek, nem tudom. 

Pedig elintézhetnék, hiszen az adótör- 

vény értelmében befizettem már az 

adót és ha esetleg leszállitják. ugy az 
1928. évi adó javára irják. 

még mindig az adófelebbezési 

tárgyalásokra, amaely ügyekben 

évekig késik a döntés 
Ez a helyzet mindenre élénk fényt 

vet. A temesvári pénzügyigazgatósá- 

gon nem sokat törődnek a közönség 

érdekeivel. Hogy mennyire nem ve- 

szik figyelembe a felülről jövő uta- 

sitást sem, azt meg a következő kije- 

lentés világitja meg: 

- Már a pénzügyminiszterium 

is közbenjártam, adjanak utasitást 
hogy juttassák el a temesvári pana- 

szokat a táblához, a rendelet el is 
ment, de az eredmény az, hogy még 

ma is a pénzügyigazgatóságon fek- 

szenek az iratok. 

Amerre az ember jár, mindenütt 

panasz. És ebben a panaszáradat- 
ban nincsen nemzetiségi különb- 

ség. A román, a magyar, a német, 

a szerb egyformán érzi a sulyos 

helyzetet. 

Amióta N e d e a n u pénzügyigaz: 

gatónak az a kellemetlen incidense 
volt Popescu törvényszéki ta- 
nácselnökkel, amely miatt az ügyész- 
ség hivatali mulasztás cimén eljárást 

inditott a pénzügyigazgató ellen, ez 
utóbbi egyáltalában nem jelenik meg 

az adófelebbezési tárgyalásokon. 
i 

pénzügyigazgatóságot azóta B a te- 

a l a pénzügyigazgatóhelyettes kép- 

viseli. 

CSALÓ PÁRISI BANK. Párisból je. 
lentik: A lapok óriási pénzügyi bot- 
Wrányról irnak. Hir szerint maga Polin.- 

caré jelentett föl adócsalás miatt egy 
nagy párisi bankot. A bank ugyanis 

huszonöt százalékos külföldi kötvény- 

szelvényeket csempészett ki külföldre 

és azokat beváltásra külföldi bankok- 

nál mutatta be. Ezáltal megtakaritot- 
ták a francia szelvényadót.



Szaporodnak a veszettségek 
Temesvárott, de a tervezett Pas- 
ieur-intézet létesitéséről min- 

denki megfeledkezilk 
Temesvár, febr. 24. 

Temesvár városa már évek előtt 

mozgalmat inditott, hogy Pasteur- 

intézetet kapjon. A legközelebbi Pas- 

teur-intézet Kolozsvárott van. Min- 

denkinek, akit veszett, vagy veszett- 

séggel gyanus kutya megmart, Ko- 

lozsvárra kell utaznia. Ez nemcsak 

nagy költséggel, hanem sok időveszte- 

séggel is jár. A bánságiaknak azért is 

kellemetlen ez, mert azalatt az idő 

alatt. amig Kolozsvárott egy-két hé- 

ten keresztül az oltásokat kapják a 

Pasteur-intézetben, itthon nem folyat- 

hatják foglalkozásukat, holott ebben 

nem volna akadályozva, ha Temesvá- 

rott volna ilyen intézet. 

A város mozgalmának egy eszten- 

dő előtt meglett végre a kivánt 

eredménye. A kormány hozzájá- 

rult ahhoz, hogy Temesvárott 

Pasteur-intézet létesüljön. 

Nemcsak azért engedélyezték ezt, 

hogy a Bánságon segitsenek vele, ha- 

nem azért is, hogy a kolozsvári Pas- 

teur-intézetet tehermentesitsék. 

A Pasteur-intézet épületéről a vá- 

rosnak kell gondoskodni az engedély 

szerint, viszont annak felszerelését a 

közegészségügyi miniszterium adja. A 

temesvári városházán ismételten kije- 
lentették, hogy az épület 1927 őszére 
elkészül, annál is inkább, mert hiszen 
nem uj épület emeléséről, hanem csak 
egy meglevő ház átalakitásáról van 
szó. 

Elmult azonban 1927 ősze és az 

épület nem lett meg. Még most 
sincsen meg. Az igazság kedvéért 
meg kell állapitani, hogy hozzá 
sem fogtak az átalakitási raunká- 

latokhoz. 

És ha majd meg is kezdik a munkát, 
ki tudja, hogy az mikor lesz meg. Hi- 
szen, ha a temesvári városi épitkezé- 
eek tempóját nézzük, akkor még óvek 
telhetnek bele, amig meglesz a Pas- 
teur-intézet épülete. A kereskedelmi 
iskolát hat évig épitették és még most 
sincsen készen. Legalább is kivülről 
nem adták rá a vakolatruhát. A szin- 
ház a tervezett nyolc hónap helyett 
négy esztendeig épült. Hát hogyan le- 
hetne remélni, hogy éppen a Pasteur- 
intézet készüljön el pár rövid hónap 
alatt!? 

De ha a multban nagy szükség 
volt erre az intézetre, annál inkább 
szükség van rája most. A veszett ku- 
tyák száma és ennek következtében a 
marások mennyisége is ijesztő módon 
szaporodik Temesvárott. A városban 
rengeteg kóbor kutya kuncsorog. Lel- 
ketlen emberek csakhogy ne kelljen 
ebadót fizetni, egyszerüen kiverik ku- 
tyáikat az utcára. Ezek aztán éhen 
kóborolnak, sehol nincsen maradásuk, 
mindenki üti-rugja őket. Nem egy 
megvész közülük és megmarja tár- 
sait is. Soha annyi ebmarás nem volt 
WTemesvárott, mint mostanában. En- 
nek növekedését mi sem illusztralja 
jobban, mint az a tény, hogy 

amig az elmult évben Temesvár- 
ról mindössze negyvennyole em- 
bert küldtek Kolozsvárra a Pas- 
teur-intézetbe, 1928 januárjában 
máris harminckét egyén jelenike- 
zett és kérte Kolozsvárra való kül- 
dését. 
Csakhogy ezzel a Kolozsvára való 

küldéssel egy kis baj van ám. Azelőtt 
az ilyen egyének az állatorvosi hiva- 
taltól nyilt parancsot kaptak, amely- 
nek alapján a vasuton a megmart em- 
ber - kiskorunál a kisérő is - ingyen 
utazhatott oda-vissza. Csakhogy azóta 
a vasuti vesérigazgatóság kiadta a 
jelszót. hogy takarékoskodni kell, 
mert a vasatnak nagy deficitje van. 
A takarékoskodás egyik módja az is 

; 

hogy január elsejétől kezdve a Pas- 

teur-intézetbe utalt egyéneket nem 

szállitják többé ingyen. Azzal nem 

törődnek, hogy az egész világon in- 

gyen utaznak az ilyen emberek, akik- 

nek elég baj az is, hogy a Pasteur- 

kezelés alatt nem keresnek és fentar- 
tásukról is maguknak kell gondos- 

kodniok. Januárban a városi állator- 

vosi hivatal azt a módeszert követte, 
hogy ha valaki jelentkezett orvosi bi- 

zonyitvánnyal, amely szerint veszett 

eb harapta meg és a Pasteur-intézet- 
be kell menni, annak utiköltségre ad- 
tak a városi pénztár terhére ezer leit. 
Azonban, 

amikor látták, hogy olyan tömege- 

sen jelentkeznek - egyetlen hó- 

napban harmincketten és azóta 

már februárban is husznál többen 
- igyekeztek az embereket rábe- 
szélni, hogy az utiköltséget fedez- 
zék a sajátjukból. 

Némelyek ebbe bele is egyeztek. Ti- 
zenketten azonban olyan szegények 
voltak, hogy a város kénytelen volt 
nekik kiadni az ezer leies utazási se- 
gélyt. Huszat sikerült rábirni, hogy a 
saját pénzükön utazzanak Kolozsvár- 
ra. De kérdés, hogy később nem gon- 
dolták-e ezt meg ás idehaza maradtak. 
Nagyon könnyen megtőörténhetik, 
hogy ezeken idővel kitör a rettentő 

veszettség és kinos halállal mulnak ki. 

KI lesz felelős ezekért az ember- 
életekért? A vasut, smely nem 
szállitotta őket ingyen Kolozsvár- 
ra, vagy pedig a város, amely nem 

adta meg nekik az ezer leit, hogy 
Kolozsvárra utazzanak? 

Azonban nem lehet ellenőrizni azt 
sem, hogy azok elutaztak-e Kolozs- 
várra, akik az ezer leit az utazásra 
megkapták. Mert a Pasteur-intézet 
nem küld értesitést a városnak arról, 
hogy milyen temesvári lakosokat ke- 
zel. Igaz, hogy egyetlen városnak. 
vagy községnek sem küldenek ilyen 
értesitést, miért lenne éppan Temes- 
vár a kivétel? 

Annyi bizonyos, hogyha Temesvá- 
rott már meg volna a Pasteur-intézet, 
akkor a városnak nem kellene a feját 
törnie rajta, hogy honnan teremti elő 
a sok megmart ember utiköltségát. 
És nem kellene azgódnia azon sem. 
hogy akár kaptak a veszett ebektől 
megharapott emberek utiköltséget, 
akár nem elmentak-a magukat kezel- 
tetni és ennek elmulasztása következté- 
ben nem tör-e majd ki rajtuk a ve- 
szettség. Pedig, miként cikkünk más 
helyén már kimnfattuk, a veszett ku- 
tyák száma ljesztően szaporodik a vá- 
rosban. Ebből pedig még nagy bajok 
lehetnek. k. e. 

bezártál 
a nagyváradi premonírei gimnáziumot, 
melynek panaszát a semmilőszék 

ugyancsakk 
Bukarest, február 24. 

A közoktatésügyi miniszterium még 
1023 év januar tizennyolcadikán a 
nagyváradi lakosság legnagyobb meg- 
lepetésére bezáratta a premontrei 
rend által fentartott nagyváradi gim- 
náziumot. A váratlan rendelkezés a 
tanulókat kényszeritette, hogy a tan. 
év derekán az álami gimnáziumba 
beiratkozzanak. A rendelet után akció 
indu t meg, de a miniszteriumot nem 
sikerült más álláspont elfogadására 
birni és az iskola továbbra is zárva 
maradt. Az intézet bezárásában az 
volt a feltünő, hogy a közoktatás- 
ügyi mir iszter rendeletét az akkor 
iszu v 

elutasifotta 

még érvényben volt 1883. évi ma- 
gyar iskolatörvény ama sz kaszára 
alapitotta, amely szerint a közoktatás- 
ügyi kormánynak joga van olyan fe- 
lekezet isko áját bezáratni, amely ha- 
zafiatlan magatartást tanusit és az 
országnak kárára van. Mikor a pre- 
montrei rend látta, hogy a minisztert 
nem képes szándéka megváltoztatá- 
sára birri, a legfelső semmitőszékhez 
fordult panaszával. A semmitőszék 
tegnap tárgyalta az ügyet a pre- 
monirei rend panaszát elutasitotta és 
vég eg jóváhagyta a közoktatásügyi 
miniszternek az iskolát bezáró rende- 
letét. 

Az ország erejéből 
akarja Bratianu megvalósitani a stabi- 

Hzálási, ha nem sikerül a kölcsöm 
Bukarect, február 24. 

Kiriacescu Oszkár, a Banca 
Nationala alkormányzója, akinek ame- 
rikai utjáról már irtunk, tegnap Bu- 
karestbőle a Szimponnal külföldre 
utazott. Az alkormányzó utközben se- 
holsem folytat tárgyalásokat, hanem 
valamelyik írancia kikötőben hajóra 
száll és Amerikába hajózik. A leg- 
ujabb bukaresti hiradások szerint a 
Banca Nationala alkormányzójának 
amerikai utazása tisztára informativ 
jellegü és csupán azt van hivatva 
tárgyalásai soran elérni, hogy a lei 
stabilizálására irányuló kölcsön ese- 

! 
! tében az amerikai piac ne foglaljon 

el tartózkodó álláspontot. Másik hir- 
adás szerint szó lehet arról is, hogy 
a írancia nemzeti bank támogatása 
mellett Bratianu Virtila minisz- 
terelnök, amennyiben a külföldi köl 
csöntárgyalások nem járnának kellő 
sikerrel, ugy az ország saját pénz- 
ügyi erejéből viszi keresztül a stabi- 
lizálást, minden külföldi kölcsön mel- 
lőzésével. A miniszterelnök ezen terve 
azonban csak a francia választások 
után kerülhet kivitelre. Ebben az 
esetben Monnet írancia bankár, 
aki huzamosabb időt töltött Bukarest- 

Az AÁSVAÁNYVIZ 
FEJEDELME 

ben és több izben tárgyalt a minisz- 
terelnökkel is a stabi izálásra vonat- 
kozólag, mint a írancia nemzeti bank 
megbizottja delegálást kapna a Banca 
Nationalához és ellenőrizné a lei sta- 
bilizálásának 
telét. 

A szemetes ládaba 
dobta titokban született gyer- 

meke holttestét 
Temesvár, február 24. 

Három hét előtt - miként azt an- 

technikai keresztülvi- 

nak idején megirtuk - a városi szemet- 
fuvarozó válhalat kocsisai a szemétben 
csomagot találtak. Felbontották és 
abban legnagyobb meglepetesükre 
egy leánycsecsemő hutlája vot. A 
vizsgálat megindult és egyelőre csak 
azt tudták megállapitani, hogy a pici 
hullát a szemeteskocsin hozták a sze- 
métlerakó telepre. Azonban hogy a 
csomag hol kerüt bele a kocsiba, azt 
nem lehetett még kideriteni. Vala- 
mennyi rendőrkomiszáriátus emberei 
folytatták a nyomozást, amig most 
végre Mac erzsébetvárosi rendőr- 
komiszárusnak sikerült az ügyre vilá- 
gosságot deriteni és megállapitani, 
hogy ki volt a csecsemő anyja. A 
rendőrségre kisérte Muntean Livia 
tizennyolc esztendős varrónőt, aki az 
Arok utca 7. szám alatt lakik szülőinél. 
A leány elmondta, hogy egy fiatal- 
emberrel volt viszonya és hét hónap 
előtt áldott állapotba került. Állapotát 
titkolta szülői előtt, mert attól tartott, 
hogy elzavarják a háztól Február 
harmadikán történt, hogy amikor 
szülői nem votak otthon, egyszerre 
heves fájdalmak lepték el Megszülte 
gyermekét, amely azonban holtan jött 
a világra. A holttestet becsomagolta 
papirba és este elvitte a háztól. Nem 
tudta, mit kezdjen vele és az Arok- 
utca sarkán levő utcai szemetesládába 
tette. A rendőrség a leány kihallga- 
tásáról felvett jegyzőkönyvet áttette 
az ügyészséghez, amely most tovább 
nyomoz abban az irányban, hogy az 
ujszülött tényleg holtan született-e, 
vagy pedig az anyja megfojtotta. 

Könnyü 

foglalkozást nők és férfiak, 

találhatnak rokkantak is. 

Jelentkezhetni a Helicon- 
nyomda portásánál naponta 
reggel hat órától nyocig 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

szép akar lenmi, 

tejszappant, liliompu- 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható p 

hoz", I., Szentgyörgy-ter. 

Temesvárott cddig még nem 
létező s ecilis személy. és 
tehezleltvonók szerelő. 
és javitó müűühelye 

EleHERT-téle vizvezeték 
vánatlatnél, Jenöherceg-u. 6. 

Elvállat mindenneműü viilamossági 
munkalatokat helyben és vidéken. 
Telepek építéset, otorok -a dyna- 
mok szereléget, ja ításat, tek rcse- 
lését. Akku ulatorok szerelése és 
javitága, speciáiis kapcsolótáblák 
keszítese. autom tak szülékek sze- 
relés ésjavítása, rádiók, teletonok, . 
csengők szerelese, mel gtó testek 
javiítása. Külföldi smerettel bi- 
rok és az altalam végzett munkala- 
tokért alegm ssz bbnenógaranciát 
vallalom. / Szíve. pártiogást kér 

guzAa sváan 
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foraulatokban 

szult viszony uralnodott. 

Nagyarányu e émkedés 
vádját emelték egy temesi földbirtokos ellen 

hamisitotit levelek segitségével 

Temesvár, február 24. 

Falusi tekintélyek haborusaga szül- 

te azt a bunper, amelynek 1zgalmas, 
gazdaag otargyalasa 

tegnap ment végbe a temesvari tör- 

venyszek FopescuUapbriel ta- 

nacsa elott. A vaádirat szerint Öru- 

opessenyoi jegyző és a 

Velcsov Vince dr. óbessenyői földbir- 

tokos közt már nuzamosabb idő óta fe- 

Allandó, ei- 

lentétek és perlekedések voltak kö- 

zöttük. Crucin azért bosszut akart ál- 

lani - mondja a vádirat - ésg Po- 

pescu 

ségi főnök, valamint 

Ferenc 

Milos csanádi határrendőr- 
Haimalász 

segitségével községi irnok 

kémkedés vádját akarta rábizonyitani 

elesládába 

ha a. 

z
a
 
z
 

. 

segitségével 

Velcsovra 

Ezt ugy eszelték ki, hogy Popescu 

levelezésbe kezdtek 

Szvank kapitánnyal, a szegedi 

nyomozó osztály főnökével Vel- 

csov nevében és ugyancsak Szvank 

nevében válaszoltak is. 

A levelek természetesen Öbessenyőn 

iródtak, de azokat Popescu emberei 

révén Magyarországon adatta fel. 

Amikor már bizonyiték volt a kez
ük- 

ben, házkutatást tartottak Velcsovnál 

és megtalálták a kompromitáló iráso- 

kat. Az esetről Popescu, aki a vádirat 

szerint tudta, hogy az egész kémkedési 

ügy csak kitalálás, jegyzőkönyveket 

vett föl és az esetet fölöttes hatóságá- 

nak jelentve, azt nagyszabásu kémke- 

désnek állitotta be. 

azonban 

rült. Az ügyészség erre Popescu Milos 

ellen közokirathamisitás miatt emelt 

vádat. Crucin Horác felbujtó és bün- 

segéd, Haimalász pedig szintén mint 

bünsegéd szerepelt a vádiratban. Eb- 

ben az ügyben tegnap volt a főtár- 

gyalás a temesvári törvényszék előtt. 

A vádlottak kihallgatásuk során ta- 

gadták a terhükre rótt büneselek- 

ményt. 

s.......zzaa.a
emeka 

Kiadó 
világos és száraz 

szuterén helyiség 
uutcai bejárattal 

Józsefváros, Preyer-utca 19/a 

Az eljárás során 

Velcsov ártatlansága kide- 
í 

! 
! 

Popescu azzal védekezett, hogy 

mint a határon szeolgálatot telje- 

sitő rendőrtiszt kétszeres éberség- 

gel ügyelt a rendre és elődjétől 
olyan listát vett át, amelyben Vel- 

ecsov gyanus emberként szerepelt. 

Ő csak a kötelességét teljesitette és 
hamis adatokat nem vett a jegyző- 
könyvbe. Crucin és Haimalász ugyan- 

csak ártatlanságukat hangoztatták. 

Több tanut hallgattak ki, közöttük 

Marc János volt határrendőrségi de- 

tektivet, aki a vád koronatanuja volt. 

Marc hangsulyozta, hogy neki is adott 

át Popescu levelet, amely Velcsov ne- 

vére volt cimezve azzal, hogy azt 

adassa föl Szegeden. Neki az eset már 

akkor feltünt, hogy vajjon miért kell 

a Velcsovnak szóló levelet Magyaror- 

szágon feladni. Marc kihallgatásánál 

összeszólalkozás támadt az ügyész és 

a védő között. Radulescu ügyész 

kérdést akart intézni a tanuhoz, de 

Brudariu Adrian védő ugy talál- 

ta, hogy a kérdés a vádbeszéd anya- 

gához tartozik és ezért közbeszólt. Ra- 

dulescu erre a következőket válaszolta: 

- Kérem a védő urat, ne zavarjon 

közbeszólásaival, nem vagyunk a par- 

lamentben, hanem a törvényszéken. 

Brudarin erre igy felelt: 

!En itt a kötelességemet teljesitő 

ügyvéd és nem képviselő vagyok. 

A vádbeszéd során Radulescu ügyész 

beigazoltnak látta a vádlottak bünös- 

ségét és szigoru itéletet kért annál is 

inkább, mert az igazságügyminiszter 

is érdeklődik a bünös tisztviselők 

ügyeiben hozott itéletek iránt. 

Brudariu Adrian védőbeszédében 

tiltakozik az ellen, hogy az igaz- 

ságügyminiszter a biróság hatás- 

körébe beleavatkozzék. Ő is volt 

biró és sohasem rendelet, vagy in- 

tézkedés, hanem mindig a törvény 

és lelkiismerete alapján döntött. 

Hangsulyozta, hogy Popescu esetében 

közokirathamisitásról nem lehet szó, 

legfeliebb hamis vád foroghat fent. 

Bottez Demeter védő hasonló szel- 

lemben szólalt fel és szintén felmen- 

tést kért. A biróság rövid tanácskozás 

után a vádlottakat felmentette az- 

zal az indokolással, hogy a közokirat- 

hamisitást nem látja beigazoltnak. 

Legfeljebb hamis vád képezhetné meg- 

itélés tárgyát, de az ilyen cimen be- 

adott feljelentést Velcsov visszavonta: 

ennélfogva a vádlottakat fel kellett 

menteni. Az ügyész az itélet ellen fel- 

lebbezett: 

a. 

zasaam 

Összelapitott az autó 
egy kereskedőt, aki ijedisé

gében kiug- 

rott a gépkocsiból 

Zilah, február 24. 

Az autókatasztrófák száma tegnap 

halálos kimenetelü szerencsétlenséggel 

szaporodott. A Zilah határában kö
zle- 

kedő egyik autóbusz utasaival t
örtént 

a katasztrófa, akiknek egyike é
letével 

fizetett. A Varsolez község mellett levő 

hegytetőn, amelyen keresztülvezet a 

Szilágysomlyót és Zilahot összekötő 
or- 

szágut, játszódott le a szerencsétlen- 

ség. Egy szilágysomlói autóbusz, ame
ly 

éppen felkapaszko- 

dott a meredek uton a hegytető felé, 

amikor az autóbuszt vezető soffőr 

érezte, hogy a fékszerkezet felmo
ndja 

a szolgálatot. A következő pillanat
ban 

a hatalmas sulyt képviselő autóbusz 

tele volt utassal, 

! a meredek leitőn visszafelé kezdett 

csuszni. Az utasok között leirhatat
lan 

pánik tört ki és a soffőr a veszedelme
s 

helyzetet ugy akarta megmenteni. h
ogy 

az egyre gyorsabban visszafelé z
uhanó 

autóbuszt az ut mentén haladó töltés- 

nek igyekezett nekivezetni. Ebben a 

válságos helyzetben Lö b Ferenc 

negyvenöt éves vármezői földbirtokos
 

felrántotta az autóbusz ajtaját és ki- 

ugrott az utra. Olyan szerencsétle
nül 

esett el, hogy a töltés ét az autóbusz 

közé szorult, amely utóbbi sok má
zsás 

sulyával a szerencsétlen ember testé
t 

teljesen összelapitotta. Az autóbusz 

többi utasa csak jelentéktelen sérülé- 

seket szenvedett. Mire Löbnek segit- 

ségére siettek már halott volt. 

Borányhös lett 
a volt német császár sógor

a, akit a fel- 

hábporodott tömeg 

Berlin, február 24. 

Zubkov orosz emigráns aki el- 

vette feleségül a nálánál harminc- 

nyolc évvel idősebb Viktoria 

hercegnőt, Vilmos volt császár nő- 

vérét, sokat szeret magáról beszéltetni. 

Nemrég motorbiciklin akart gyorsa- 

sági rekordot elérni, de bueset érte 

és a kórházba került Alig épült fel 

balesetéből, amikor már azt hiresz. 

telte, hogy pilótának képezteti ki 

magát és a nyáron átrepüli az Atlanti
 

Ocsánt, Most pedig egy botránnyal 

kapcsolatosan irnak róla a lapok 

Zubkov Sándor egy nagyobb tár- 

sasággal az egyik iánchelyiségben 

jelent meg, ahol olyan kihivóan vi 

III 

alaposann megverti 

selkedett, hogy mindenkit megbotrán- 

koztatott. Tarsaságával pezsgőzött és 

teljesen lerészegedett. Hajnali három 

óra volt, amikor tavozmi készült. Alig 

állott már akkor a lábán. Kifelé menet 

a ruhatárban belekötött a személy- 

Zetbe és megverte a pikolófiut. Majd 

mikor a pincérek udvariasan csendre 

kérték, mindenkit inzultálni akart A 

nagy lármára a lokálból kirohantak 

a vendégek és mikor látták, hogy 

Zubkov kegyetlenül kinozza a ruha- 

táros fiut, rárohantak és alaposan 

megverték. Azután rendőrt hivtak, aki 

a részeg Zubkovot bekisérte. A rend- 

őrségen jegyzőkönyvet vettek fel és 

meginditják az eljárást. 

VIZUM 
és egyéb megbizásokat 
Bukarestben és Kolozs- 
várott leggyorsabban 

elintéz / . 
7 

Temesvár, 
Szt. György-tér 

Telefon 75 

zépiskolai 

3. olcal 

Tönkremermi 
az Oste n-féle ékszer- 

árugyár 

A Temesvár, február 24. 

sulyos gazdasági válsá 
szedi áldozatott A nesvaiavely. 
szék a mult héten öt bánsági cég 
ellen rendehe el a csődöt, tegnap 

pedig ujabb . csődkérelem jutott el a 
temesvári csődbirósághoz, amely kér- 
vény egy régi temesvári cég vagyoni 
összeomlását jelenti. Az Ostern 
Miksa és Fia temesvári ékszeráru- 
gyár tegnap a temesvári törvényszé- 
ken a csödelrendelést kérte maga 
ellen. A cég bejelentésében előadja, 
hogy a passzivái két millió leire rug 
nak, ezzel szemben számbavehető 
akuivája alig van. Az Ostern Miksa 
cég a nehéz gazdasági helyzet áldo- 
zata lett. A háboru utáni időkben 
alakult a gvár, Ostern azelőtt ék- 
szerészüzlet tulajdonosa volt a Bel- 
városban. Eleinte virágzott a vállalko- 
zás, későbben azonban pénzügyi ne- 
hézségek tornyosultak a gyár mükö- 
déese elé és kényteen volt meg- 
lehetősen magas kamat mellett köl- 
csönt felvenni, sőt társulni is. A 
tarsas viszonyból kifolyólag bünvádi 
eljárás is indult meg a cég tagjai 
ellen, de azt később beszüntették. A 
törvényszék erendelte a csődöt és 
tömeggondnok Cioflec Viktor 
ügyved lett. 

A nemzetiség 
kérdése a diákoknál 

honatlyai gond 

Bukarest, február 24. 

A kamara tegnap ülést tartott, ame- 
lyen napirend előtt Episcopescu 

kormánypárti kéri, hogy Putnamegyé- 

ben a németek által lelőtt parasztok 

özvegyeinek és árváinak nyugdijaát 
folyósitsanak. Joanitescu D. vizs. 
gálatot kért a bukaresti fogház alapja 

ügyében, egyben kérte a czernovici 

biróság ügymenetének gyorsitását. 
Xeni kormánypárti kérdezte a kül- 

ügyminisztert, igaz-e az a hir, hogy 

Magyarország a szentgotthardi csem- 

pészett hadianyagot megsemmisitette. 

Duca külügyminiszterhelyettes ki- 

fejtette, hogy az eddig beérkezett je- 

lentések szerint a hadianyag megsem- 

misitése tényleg megtörtént. Attól a 

pilanattól kezdve azonban, hogy ezt a 

kérdést a kisántánt többi államával 

együtt a Népszövetség elé terjesztet- 

ték, helyénvaló, ha bizalommal vár- 

ják meg a Népszövetség által hozandó 

intézkedéseket. Fildermann üdr. 

sürgős interpellációt jelent be az or- 

szág pénzügyi helyzetére vonatkozólag. 

Tatarescu István interpellál ezu- 
tán az ország légi védelme tárgyában. 

Reámutat a világháboru tapasztala- 

taira és a repülőgépeknek egyre foko- 

zódó jelentőségére. Végül különböző 

javaslatot tett a román aviatika fej- 
lesztése érdekében. 

A szenátus tegnapi ülésén Dimi- 

triu közlekedésügyi miniszter válaa- 

szolt Deleanu szenátornak a dunai 

hajózás biztositásáról szóló beszédére. 

Horia Carp kimutatást kért a kö- 

és főiskolai hallgatókról 

nemzetiség szerint, mert ebben a kér- 
désben interpellációt akar beterjesz- 
teni. 

: 

REICHARD GYULA 
mübutor-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 13 
; TELEFŐN: 22-13 

Speclális moderr bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. (124) 



4. oldai 

Hirelklk 
A szinésznők 
és szinészek Párisban vallásosak let- 

tek. Néhány nap óta van kápolnájuk 
és van hivatalos miséjük is: a Saint- 

Honoré városrész Oltári Szentség ká- 

polnájában mondják vasárnaponkint 

a szinészek miséjét. 

Erről az eseményről megemlékez- 

ve a Journal des Débats kiemeli, hogy 

az idők megváltoztak, a szinészek a 

háboru után vallásosakká váltak. A 

katolikus szinészek szövetsége, mely- 

nek kezdeményezésére történt a va- 

sárnapi mise, diszelnökévé választotta 

Dubois bibornokot, Páris érsekét 
és Gilet, a domokosok rendfőnöke 
mondja a misét, s gyóntatja a szinész- 

nőket és szinészeket. 

Amikor az első misét mondták, a 

kis kápolna egy párisi szinház elő- 

csarnokához hasonlitott, telistele volt 
sziínészekkel, akiket a közönség na- 

ponta tapsol. Ezt a misét a háboruban 

elesett szinészek lelkiüdvéért ajánlot 

ták föl és Roussel tisztelendő atya ce- 

lebrálta. Az ünnepi beszédet Gilet tar- 

totta, aki hangsulyozta, hogy a mi- 

vészet és vallás között nincs seemmi 

ellentmondás, sőt egymást támogat- 

ják és erősitik. 
A szinészek miséjén megjelenik 

az előkelő társaság is, akárcsak a be- 

mutatókon: a kápolna mindig zsufolt, 

szinte helyet se lehet kapni. Mise után 

a szinészek és a mozisztarok - nuto- 

grammot osztogatnak. 

- Miklós herceg hazaérkezett. Buka- 
restből jelentik: Miklós királyi her- 
ceg tegnap délelőtt megérkezett a fő- 
városba. A pályaudvaron Bratianu 
miniszterelnök, Duca és Dimitriu mi- 

niszterek, továbbá Nicoleanu rendőr- 
főnök fogadták a herceget. 

- Nyugalomba vonul a bukaresti 
hadtestparancsnok. Bukarestből jelen- 
tik: Popesou tábornok a bukaresti 
második hadtest parancsnoka április 
elsején nyugalomba vonul. Utóda va- 
lószinüler Panaitescu tábornok, 
vezérkari főnökhelyettes lesz. 

- Mátyás. Ma van szent Mátyás 
napja. Mátyás napja a néphitben szá- 

zadok tapasztalata nyomán mint idő- 

járási fordulópont szerepel. Azért hiv- 
ják jégtörő Mátyásnak, mert a nép 
szerint ezen a napon megszakad a tél 
hidege és következik az enyhébb idő. 
Az idei télen át elég hidegben és fagy- 

ban volt részünk. Még most is erősen 

benne vagyunk a didergésben. Itt az 

ideje hát, hogy Mátyás kezébe vegye 
napsugarakból készült csákányát és 

azzal széttördelje a jeget. 

- A miniszterelnök nem utazik kül- 
földre. Bukarestből jelentik: A Cuvan: 
tul értesülése szerint Bratianu 
Vintila miniszterelnök a parlamenti 
ülésszak befejezése után március ti- 
zenötödikén külföldre utazik, hogy sze- 
mélyesen folytassa le a stabilizációval 
kapcsolatos tárgyalásokat. Ezzel szem- 
ben a Viitoruai kommünikét közöl, 
amely teljesen fantasztikusnak mond- 
ja a miniszterelnök külföldi utazásá- 
nak hirét. 

- Mit hoz Anghelescu a kisebbsé- 
geknek. Bukarestből jelentik: Tegnap 
délben minisztertanács volt, amely 
Lupu munkaügyi miniszter által a 
munka védelméről készitett javasla- 

tot elfogadta. A javaslat ma már a 
szenátus elé kerül. Lupu miniszter ez- 
után ismertette a munkakodex alapel- 

veit és a minisztertanács elhatározta, 

hogy a javaslat végleges megszövege- 
zésére bizottságot küld ki. Anghe- 
les o u közoktatásügyi miniszter be- 
jelentette. hogy a jövő héten beter- 
jeszti a középiskolai oktatásról szóló 
javaslatot. Az érdekeltek által any- 
uyira várt lakbérleti törvény kérdése 
mem képezte a tegnapi minisztertanács 

xnragát. : 

- Az irredenta imakönyvek. Ujvi- 

dékről jelentik: Mária Polixénia, az 

irredenta tartalmu imakönyvek forga- 

lomba hozásával gyanusitott zárdafő- 

nöknő ellen No v á k Tomiszláv vizs- 

gálóbiró befejezte a vizsgálatot. Az 

összes ügyiratokat áttette az ügyész- 

séghez, amely dönteni fog, 

emel-e a vizsgálat adatai alapján a 

zárdafőnöknő ellen a vádat, 

- Halálát érzi Ghandi. Bombayból 
jelentik: Mahatma Ghandi. a 
nagy hindu tudós, aki néhány év 
előtt még erősen foglalkozott politl- 
kával is, bizalmas baráti körben kije- 
lentette, hogy érzi halálának közele- 
dését. Megjósolta, hogy halála már- 
cius 12-én fog bekövetkezni. Barátai 
a közlés óta mély lehangoltságban 
élnek. 
MEGNEÉZTE MAÁR Vadler Jenő kép- 

kiállitását a Cioban-palotában? 

- A miniszterelnök a diákzavargá- 
sok ellen. Bukarestből jelentik: B r a- 
tianu Vintila miniszterelnök tegnap az 
egyetemi városok hatóságaihoz körren 
deletet intézett, amelyben felszólitja 
a hatóságok vezetőit, hogy az esetle- 
ges diákzavargásokkal szemben a leg- 
nagyobb eréllyel járjanak el és azokat 
a rendelkezésükre álló eszközökkel 
akadályozzák meg. Bratianu Vintila 
a jövőben semmiféle rendzavaró incl- 
denst sem hajlandó eltürni. 

e Lilian Rausctel ekszentrikus, 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 
kávéházban. 

- A Temesvári Dalkör február 29- 
én este nyolc órakor 
vendéglőben tisztujitó közgyülést tart. 
- Visszautasitott csődtömeggond- 

nokság. Ciofleec Viktor ügyvéd, 

vajjon 

akit a törvényszék a Link és Klein 
cég csődtömeggondnokává nevezett ki, 
erről a tisztségéről lemondott. A tör- 
vényszék Préda Péter dr. ügyvé- 
det nevezte ki Cioflec helyébe csődtőö- 
meggondnoknak. . 
- Hütlen banktisztviselők. Buda- 

pestről jelentik: Annak idején meg- 
irtuk, hogy 8S a jó József, a Nemzeti 
Bank főellenőre, Lé t a y Ferenec fő- 
felügyelő, Szakács Lőrinc pénz- 
beszedő és Vaszista József al- 
tiszt a megsemmisitésre szánt régi bank- 
jegyeket ellopták és a banknál ujra be- 
váltották. A törvényszék tegnap tár- 
gyalta a letartóztatott bankalkalma- 
zottak perét. Sajót harmadfélévi fegy- 
házra, Szakácsot és Vaszistát egyen- 
kint tizenhárom hónapi börtönre itél 
ték. Létay, aki időközben megőrült, a 
tébolydában van. 
- Nem kapott pénzt a városi tanácsos. 

Bukarestből telefonálják: A főváros 
tanácsa elhatározta, hogy bünvádi fal 
jelentést tesz rágalmazás miatt A del- 
stein, a bukaresti mintavásár terü- 
letén levő Lunapark bérlője ellen. 
Adelstein ugyanis állitólag ugy nyilat- 
kozott, hogy egy városi tanácsosnak 
két millló leit volt kénytelen igérni, 
hogy megkaphassa a szórakozóhely 
koncesszióját. 
- Nem tárgyalják a kultuszrefor- 

mot. Bukarestből telefonálják: Az Ade- 
verul jelentése szerint a kultuszre- 
formnak a parlament elé való terjesz- 
tését felmerült nehézségek miatt elha- 
lasztották. Lapedatu kultuszmi- 
niszter ugyanis igen intranzigensnek 
mutatkozott. 

* A Llovd Tavernában az uj mü- 
sornak óriási sikere van. Vvette és 
DAny teljesen uj müsort hoznak. 
A négerduett apacsszáma világszen- 
záció. Jesmam Berné és Pap Nusi 
szólószámaikkal nagy tapsot aratnak. 

a Scholler-féle Rudoif Valeniinojáig minden férfi, 

.
 

- Mesedélután. Március 4-én, a jövő 
hónap első vasárnapján Kóró Pál a 

gyermekek részére a gyárvárosi kato- 

likus ifjusági egyesület Tigris-utca 6. 

számu helyiségében nagyszabásu me- 

sedélutánt rendez. Szinrekerül két mu- 

latságos egyfelvonásos gyermekdarab, 

AZONOS A MUNKÁS ES MUNKA 

gyalásokat kezdett. A szakszervezeii 
tanács most kijelenti, hogy nem hiv.e 

azonkivül lesz mese, tánc, ének és egyéb 
mulatságos szórakozás. 

- Földrengés Jeruzsálemben. Jeru- 

zsálemből táviratozzák: Tegnap eeste 

rfél nyolc órakor rendkivül heves föld- 

amely ugyan- 
olyan erősségü volt, mint az elmult év 

rengés volt érezhető, 

julius havában jelentkezett földrengés. 

Az okozott károkról még nem érkeztek 

jelentések. 

- A letartóztatott bankvezérek. Meg- 
irtuk, hogy a fizetésképtelenné vált 

aradi Egyesült Bank vezérigazgató- 
ját, Karton Aladárt, György 
Ignác cégvezetőt és Éles Géza dr. 
elnökigazgatót letartóztatták. A le- 

tartoztatási végzés ellen mindhárman 

a temesvári itélőtábla mellett müködő 
vádtanácshoz felebbeztek, amely teg- 
nap Calinesec u táblabiró elnök- 
lete mellett tárgyalta az ügyet. A vád- 
tanács döntését hétfőn délben hirdeti 
ki. 

- Don Juan meghivója aranyos ci- 
mekkel invitálja Temesvár közönségét 
arra az érdekes előadásra, amelyet 
Fekete Tivadar, a Lloyd-klub nagy- 

termében, március 4-én este vasárnap, 
tartani fog. Az iró olyan irodalmi 
fegyverzettel ül a felolvasó-asztalhoz, 

amit már eddigi előadásaiban is őszin- 

tén és melegen ismert el Temesvár 
publikuma. Témája: a spanyol inkvi- 

zicló Don Juanjától egészen a mal film 

aki nőt hódit. Izgalmas koleidoszkop 

lesz Fekete Tivadar jövő vasárnapi 

felolvasása, amelyre meghivókat Löbl- 

nél lehet előjegyezni. 

A pápa indexre tette D Annunzló 

müveit. Rómából jelentik: A pápa a 

bibornokok, valamint Róma plébáno- 

sai utján azt az utasitást adatta, hogy 

a szentbeszédekben helyezzék a fő- 

hogy a hivek egészséges 

olvasmányokon épüljenek és ne olvas- 

sanak tiltott müveket. 

most helyénvaló - 

széki utasitás - amikor egy irónak 

némely müűvét diszkiadásban akarják 

közrebocsátani. Egy iróét, aki tagad- 

hatatlanul nagy tehetség, fényes szel- 

lemi tulajdonságai vannak és alkotó 

fantáziája elvitázhatatlan, de 

tesz tanubizonyságot istentelenségéről 

és erkölcstelenségéről, XI. Piusz pápa 
ezzel kétségbevonhatatlanul D' Annun- 

sulyt arra, 

Ez különösen 

mondja a szent- 

sürün 

ziora utal, akinek müveiből állami tá- 

mogatással Milanóban a közeljövőben 

diszkiadás fog megjelenni. 

MHat éves zongoramüvész. S chul- 
le r Károly Heinz mindőössze ha 
esztendős erdélyi fiu, aki fiatal kora 

dacára már elismert zongoramüvész. 

Tavaly több nyilvános hangversenyt 
rendezett, ebben a szezónban Buka- 
restben egymásután két hangversenye 

lesz, utána pedig Románia nagyobb 

városaiban rendez önálló eetéket. 

Schuller Károly Heinz március fo- 

lyamán Temesvárott is ad hangver- 
senyt. 

- Sikkasztás egy vasuti pénztárnál 

Brailából jelentik: A vasuti pénztár- 

nál nagyszabásu sikkasztásnak jöttek 

a nyomára. A brailai ügyészség erély- 

lyel folytatja a nyomozást. 

*Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztató! 
(Conducatorui prin Timisoara). 

..eée .é 
e teljesen atalakitva, uibe- 
é rendezéssel és butorokkal e 
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ADÓ ERDEKE Londonból jelentik: 
A szakszervezeti főtanács több oldal 
ról támadásoknak van kitéve, mert . 
munkaadók szövetségelvel 

a forradalmi 

együttmüködés. Ez pedig sokkal in- 
kább elérhető békés tárgyalásokkal, 
mint forradalmi megmozdulásokkal 
- Harc a benszülöttekkel. London 

ból jelentik: 
törzsei régóta elégedetlenek az ango) 
uralommal és állandó 

felhivta a törzsfőnököket, hogy tár- 
gyalják meg kölcsönösen a vitás ügye 
ket és a benszüllöttk 
A törzsfőnökök azonban az najánlatot 

békotár. 

intézkedéseknek és. 
munkaadókkal azért kezdte meg a tár. 
sgyalásokat, mert tudja hogy a mun- 
kásoknak érdeke a munkaadókkal való 

Az ujzólandi sztgetek 

ellenségeske 
dést tanusitanak. Az angol kormány 

kivánságalt. 

elutasitották. Több sziget kormányzója n. 
a zavargó benszülöttekkel 
táviratllag kért segitjéget. 
INGYEN LÁTHATJA a legezebb 

szomben 

képeket a Cioban-palotában rendezett ! 
képklállitáson. 

" Nikkel táravak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, mi 
Temesvár, Belváros. 

"Inge, Welles, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimilrescu, 
házban. 

Tengerbe zuhant autóversenyző. 
Newyorkból jelentik: A Daxton-beashi 
hires strandpályán Trockor autó- 
versenyző kisérleteket végzett, hogy 
Campbell rekordját megjavitsa. 
Átmenetileg háromszázhatvaunnyolc ki- 
lóméteres sebességet is elért. Az egyik 
kanyarulatnál azonban váratlanul a 
tengerbe zuhant. Azonnal mentésére 
siettek és a versenyzőt sulyos sérülé- 
sekkel partra hozták. Sikerült az autót 
is kihuzni, de a jármü az esés követ- 
keztében teljesen összetört. 

- Szabadlábra helyezik a letartóz- 
tatott nagybecskereki orvost. Nagy- 
becskerekről jelentik: Megirtuk, hogy 
az ügyészség letartóztatta Kleita 
János dr. nagybecskereki orvost, mert 
azzal vádolták, hogy tiltott müűütétot 
végzett egy nőn, aki! az operációba 
belehalt. A letartóztatás ellen felfo- 
lyamodott és a vádtanács kimondotta, 
hogy százezer dinár kaució ellenében 
szabadlábra helyezi. 

- Megölte a villanyáram. Ujvidék- 
ről jelentik: Vaszovics Ráda 
bádogossegéd az ujvidéki kaszárnya 
tetőzetén az esővizcsatornát javitotta. 
Munkájában egy drót akadályozta, 
melyet félretolt. A drót a villany- 
áramvezetékhez ért és a szerencsétlen 
munkást agyonsujtotta. Az erős áram 
Vaszovlos balkezéről teljesen leégette 
a bőrt és a hust ugy. hogy azon csak 
a megszehesedett csont maradt meg. 
- Az alkohol a nőéletében. A temes- 

a Royal-kávé- 

vári Good Templar rend Salvator pá- 
holyában (Gyárváros, Bárány-utcai 
elemi iskola) e hó 27-én, hétfőn eete 8 
órai kezdettel Kovács Ödőn dr. nő- 
és gyermekgyógyász Az alkohol jelen- 
tőségéről a nő és a gyermek életében 
cimen mindenkit érdeklő nyilvános elő- 
adást tart, amelyre a közönséget ezut- 

tal is meghivják. Belépődij nincs. 
. r.. .. 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett 

Dóczy AÁrnád nisztas 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(Aami iskola melet) (425) 

I 

Azonnmnal 
vagy március 1-re kiadó egy 
különbejáratu szépen butoro- 
zott szoba villamos megálló 

mellett. 

Ajánlatokat 

„2000" jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit. S 
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ta, 1 tározatot fogadtak el, hogy a kinb ni- 

vaslatot a nemzetgyűlés elé, amely az 

alkotmánytörvénynek az autonomisia 

VVHTELIK. 

tót nméppárt kékviselőinek és szenáto- 

" págnak, hogy Muncel állomásán lefek- 

tetett sinek, amelyeket tavaly a Reel- 

ea roüvektől kaptak, alig egy évi hasz- 

; nálat után eltörtek. A vezérigazgató- 

eknél készült sinek nem birnak kellő 

llentálló képességgel. 

M rektus érdekében. Bukarestből jelentik: 
0I 

1928 kezur 25 

A roroOK A CSEHSZLOVÁK 

kKözTÁRkSASÁG ALKOTMÁNYÁ- 
NAK A MEGVÁLTOZTATASÁT Kö. 

Pozsonyból jelentik: A 

rainak kiubja Tuca Bóla egyetemi 

tansár elnökletével Poprádon értekez- 

letet tartott, amelyen olyértelmü ha- 

eléőbk nyujtson be kezdeményező ja- 

program értelmében való megváltozta- 

Előörnek a Reslca-sinek. Bukarest- 

ből jelentik: A galaci vasuti üzemfel- 

ügyelőség jelentést tett az igazgató- 

ság a galaci üzemfelügyelőség jelenté- 

én kivül - irja Curentul - már több 

izben más vasuti üzemfelügyelőségtől 

s kapott jelentést, hogy a Resica-mü- 

- Közbenjárás egy felmentett pre- 

A nagyváradi diákkongresszus alkal- 

mával lezajlott események következté- 

ben a kormány Lobontiu Emll 

dr. prefektust felmentette állásától. 
Tegnap a nagyváradi zsidó hitközsé- 

gek és a kereskedelmi és iparkamara 

kKiküldöttel tisztelegtek Duc a bel- 

[/ ügyminiszternél, akit arra kértek, has- 

on oda, hogy a régenstanács ismét Lo- 

bontia Emilt nevezze ki bihari prefek- 

a tusnak. A küldöttség tagjai kifejtették, 
hogy a prefektus müködésével minden- 

kor meg voltak elégedve és a diákkon- 

greeszuson történt zavargások nem a 

prefektust terhelik. Ugyanakkor meg- 

jelent Duca belügyminiszternél Lobon- 

tiu volt prefektus, aki közbenjárt, hogy 

a kormány utalja ki a nagyváradi zs1- 

Aó hitközségnek a megigért segélyt. 

„The 2 Hardings' világhirü akro- 

haták a Royal- kávéóházban. 

- Ujabb horvát kulturális sére- 

jem. Zágrábból jelentik: A zágrábi tu- 

dományegyetemnek több professzor- 

ból álló küldöttsége jelent meg a 

nap kihallgatáson a belgrádi kultusz 

miniszternél, hogy tiltakozásukat je- 

lentsék be az egyetem több fakultásá- 

nak tervbe vett megszüntetése ellen. 

A miniszter sajnálkozását fejezte ki, 
hogy a horvátok ebből a kérdésből is 

politikamot csinálnak. 

zzel szemben azt állitja, hogy a mi- 

niszter állásioglalása komolytalan, 

mert a fakultások 

igenis, elsősorban politikai 

Az Öbzor, Radicsék lapja, 

dig nera a leghizelgőbb hangon 

mi- 

A horvá sajtó 

megszüntetése 

ameoely pa- 

szo- 

zott megemlékezni a volt 

uralomról, most 

magyar 

leszögezi, hogy a 

magyarok mindig tiszteletben tartot- 

sem igyekeztek 

vagy 

és egyetlen esetben 

azokat megröviditeni, 

tetnizs. 

- Elkapta kezét a körfürész. Pos- 

tás Balázs husz esztendős napszámos 

motoros fürésznél dolgozott. Favágás 

közben a körfürész elkapta jobb kezét 

és sulycsan megsebesitette. A mentők 

első segélyben részesitették és beszál- 

litották a kórházba. 

- A Lloyd Taverna igazgatósága 
mostantól teljesen uj februári mü- 
sorral kedveskedik. A régi tagokon ki- 

vül február hbó tizenhatodikától kezd- 

ve naponkint fellép Nagel Katinka 

ballettáncosnő, valamint Jeantte d'Os- 
vwald. Mindketten a legjobb külföldi 

kabarészinpadok csillagai, Nagel Ka- 

tinka pedig már régi ismerőse a te- 

mesvári közönségnek. A zenét a kiváló 

megszün- 

Marian-Muntean jazzband szol- 
gáltatija. Elsőrendü ételek és italok, 

olcsó kávéházi árak, levolmes kiszol- 
szélás. 

5. oldai 

A nyughatatlanok 
Bibó Lajos 

Tihamér valami kellemetlen ügy- Az egyik teremben tárgyalás fo- 

ből kifolyólag még a tavasszal lemar- lyik. A panaszos egy molett hölgy. 

házott valakit és becsületsértési pörbe Testvérek között is megvan 120 kiló. A 

keveredett. De mert a két első tárgya- varrónőjével van baja, mert elron- 

lást, amelyre a törvényes következ- tfotta a ruháját. 
1 

mények terhe mellett meg volt idézve, 

elaludta, a kérdéses nap reggelén de- 

tektiv jelenik meg a lakásán kö- 

nyörtelenül kihuzza ágyából, hogy a 

tárgyalásra elővezesse. A detektiv hi- 

vatalosan átadja Tihamért a birónak, 

azután eltávozik. Amikor ez megtör- 

ténik, a biró azt mondja Tihamérnak: 

- Menjen ki. 

juk. 

és 

Majd szólutani fog- 

Ejnye, de goromba ember, 

magában Tihamér és kimegy a folyo- 

sóra. 

Olyan a kép, mintha zsibvásárt 

ábrázolna. Legalább kétszáz ember 

áocsorog körülötte, mások lótnak, fut- 

nak, zaj, lárma, zsivaly. 

Azt mondja egy habzószáju fiatal- 

ember egy termetes asszonyságnak: 

- Nézze, Kucseráné, utoljára figyel- 

meztetem, hogy béküljenek. 

A hatalmas asszony - a szépanyja 

Kinízsi Pálnak lehetett az arája - rá- 

néz a kis cinege, irattáskás emberre 

és összevonja a szemöldökét. 

- Béküljenek ki - folytatja enge- 

dékenyebb hangon a oinege. - Értse 

meg, elvesztjük a pört és csunyán rá 

iog fizetni az esetre. 

Az asszony megmozdul: 

Megmondtam már, hogy 

Nem békülök. Inkább fizetek. 

- De hiszen maga sértette meg. 

- Én nem sértettem meg. Én csak 

azt mondtam, hogy rongy, Ez 

pedig igaz. 

Éppen szólitják őket. 

meg át rajtuk és bevonulnak a terem- 

be. Elől ők, hátul a felperes. 

szeplős, sovány, 

A caf a 

nem. 

cafat, 

Izgalom re- 

Egy 

kalapos asszony. 

Két férfi hadonászik az egyik Ajtó 

előtt. Ugy jár a kezük, mint a motolia. 

ták a horvát kulturális intézményeket 

Az arcuk meg rángatózik. Egy nő is 

van velük. Az csititja 

csak kézmozdulatokkal. 

Olyan vadul gesztikulálnak és ugy 

vicsorgatják a fogukat, mint a fene- 

vadak. Valaki elárulja, hogy süket- 

némák, pörösködnek, mert összevesztek 

és csunyán megsértegették egymást. 

őket, persze 

1 
i 

- Nem lehetne az ügyet békés meg- 

egyezéssel elintézni? - kérdi tőlük a 

biró. 

- Ha megfizeti a káromat szu- 

szogja a kövér panaszos. 

- Nem fizetek semmit - feleli a 

varrónő. 

A biró nem tud hirtelenében igaz- 

ságot tenni, hát igy vágja ketté a gor- 

idiuszi csomót: 

mondja A Tessék kérem felvenni a ruhát, 

majd megnézzük, hogy csakugyan 

olyan rossz-e, mint ahogy nagysád 

állltja. 

A kövér kimegy s öt perc mulva 

begurul, mint a bajadér. Ujjatlan, 

elől, hátul mélyen kivágott, térdig érő 

selyemruhában. ! 

Nem lehet nevetés nélkül ránézni. 

Sőt. Egyenesen hátborzongató. A ruha 

ugy feszül rajta, hogy szinte csikorog. 

- Hát mi ennek a ruhának a baja? 

- kérdi tőle a biró. 

- Bő. Lóg rajtam, erősit. 

- No jó. Öltözzék át - szól a biró. 

Aztán kihirdeti az itéletet. 

A ruha - jó. 

Lassn kiürül a folyosó. 

óra felé már csak az ügyvédek szalad- 

gálnak. Végre Tihamérra is rákerül a 

50r. 

Husz cigarettát szivott el idáig, a 

melle szur, a gyomra émelyeg, a lába, 

meg a dereka elzsibbadt az állásban 

és a várakozásban. 

Ugy áll a biró elé, mint egy meg- 

tört apagyilkos. 

- Beismeri? - kérdi a biró. 

- Mindent beismerek... - rebegi 

Tihamér, csakhogy már szabaduljon. 

- Szóval a marha és gazember ki- 

fejezést valóban használta. 

- Használtam. 

A másik fél már vallott, kihallgat- 

ják a tanukat is s a biró két órakor 

kihirdeti az itéletet. 

Hogy az ügyet átteszik a felsőbb 

birósághoz. Tihamér kitámolyog. Mit 

csináljon? Hát annyit kell neki szen- 

vedni azért a bitangért. 

s] másnap, vasárnap délután a ká- 

alant felsorolt 

hogy felvilá- 

jelentkezze- 

sziguranca felkéri az 

egyének hozzátartozóit, 

gositás céljából sürgősen 

nek a szigurancán. Luna Eufrosina, 

született Temesvárott, jelenleg bécsi 

jakós, Tó t h Hedvig született 1869-ben 
Bruckban. jelenleg Bécsben lakik, de 

teme illetőséggel bir, Grün- 

wald Emánuel született 1885-ben Te- 

mesvárott, jelenleg Franckfurtban la- 

svári 

ben Temesvárott, jelenleg neudorfi 

(Ausztria) lakós Weckselman 

i Walter született 1879-ben Bécsben, No- 

viszadon lakik, de temesvári szárma- 

zásu, valamint Martin Jakab szüle- 

! tett 1880-ban Temesvárott és állandó 

lakhelye Bécs. 

ÉLETHÜ PORTRÉK temesvári is- 

mert személyiségekről diszitik Vadler 

Jenő képkiállitását a Cloban-palotá- 

ban. 

kik, Telen Franciska született 1879- 

Az egyik. a szőke, lecsirkefogózta a véházban már együtt ülnek. 

barnát, a másikat. Még egy tárgyalás? Nem. Inkább 

Érdekes. Hát siketnémául is lehet. kibékültek. 

.szzssmasmma n n z mzamemmamak 

- Jelentkezzenek a szigurancán. A - Eltünt a gondjára bizott gyer- 

rendőrprefektura épületében müködő mekkel együtt. Megirtuk annak ide- 

jén, hogy a temesvári német konzulá- 

tus gondjaiba akarta venni egy né- 

met állampolgárnőnek Temesvárott 
hagyott gyermekét. aki Andreo- 

vics IÍrma Kereszt-tér 3. szám alatti 

lakósnőnél volt gondozásban. Mint- 

hogy azonban Andreovics Írma vona- 

kodott a gyermeke kiadni, 

konzulátus a birósághoz fordult. 

amely kötelezte Andreovics Irmát, 

hogy a gyermeket adja ki és egyben 

gyámot is rendelt ki. A konzulátus 

el akarta a gyermeket hozatni, 

azonban meglepetésére megtudta, hogy 

Andreovlcs IÍrma a gyermekkel együtt 

eltünt Temesvárról. 

Kigyulladt petroleumszonda. New- 

vorkból jelentik: A Humble Oil Vetfi- 

ning Company petroleumszondája ki- 
gyulladt. Három dokk felrobbant. Ed- 

dig mintegy huszonegy halottról tud- 

nak. A hőség mérföldekre érezhető. Az 
oltás lehetetlen. 

a német 

erre 

Tizenkét 

MARCIUS ELSEJEN uj előfzetési 

hónap kezdődik, amikor olesó pénzért 

nemesak korán délelőtt megkaphatja 

ujságját a legfrissebb hirekkel, ha- 

nem regényt is. Aki most előfizet már- 

elus elsejére, annak a kiadóhivatal a 

e hónap végéig ingyen küldi 

a lapot. Az előfizetők még abban a 

kedvezményben is részesülnek, hogy 

havonta egy apróhirde- 

tést ingyen közölhetnek a 

lapban. Akik most előfizetnek, a régi 

előfizetőkkel együtt résztvesznek ab- 

ban a sorsolásban, melyet március hó 

hatodikán rendezünk. A nyertes utal- 

ványt kap, mellyel március hónapban 

bármikor három napon át 

teliesen ingyen lakh. 

tik Budapesten a Park szállóban, A 

szállóban légfütés van, állandó meleg 

és hideg viz és a Kelet! pályaudvar 

érkezési oldalával szemben fekszik 

ugy, hogy a kocsiköltséget is megta- 

karitja, Slessen azért mindenki előfi- 

zetni, mert ha a szerencse kedvez, ugy 

már márelus hatodikán nyerhet iyen 

szállodautalványt. 

- Lopott az elbocsátott inas. Gre- 
g a Ferenc mehalai pékmester a Had- 

zsi-utca 34. számu házában levő egyik 

kamráját felfeszitve találta. Ebben a 

kamrában tartották inasai ruháikat és 

egyéb holmijukat. A kamrából hiány- 

zott az egyik tanonc uj ruhája, azon- 

kivül egy ezüst óra a hozzávaló lánc- 

cal és némi készpénz. Az elvitt ui öl- 

töny helyett a helyszinén hagyott a 

betörő egy rongyos ruhát, amelyben 

Nikola Péter elbocsátott inas tulaj- 

donára ismertek. Miután igy bizonyos- 

nak látszik, hogy a betörést Nikola 

Péter követte el, Grega megtette elleme 
a feljelentést a rendőrségen, amely 

megállapitotta, hogy Nikola Péter 

Teregovára utazott a szülőlhez. 

,„2 Costas" akrobatikus táncospár 

utolérhetetlen szenzáció s Royal-kávé- 
házban. 

MIELŐTT PORTRET RENDEL, 

nézze meg Vadler Jenő képkiállitását 

a Cloban-palotában. 

A lugosi kamara. Tegnap Lugosra 

érkezett Ci o c ulesc u Radu, volt 

temesvári kamarai fogalmazó, aki je- 

lenleg a kereskedelmi és iparkamarák 
országos szövetségének titkára, hogy 

a lugosi uj kereskedelmi és iparkama- 

rának március hó másodikára kitüzöt 
alakuló közgyülését előkészitse. A ka- 

mara elnökének Cor ne a n Kornél 

dr. volt prefektust szemelték ki, mellet- 

te Grünhbunut Géza lenne az egyik 

alelnök. Crainicescu Kornél 

az előkészitő bizottság elnöke tegnap 

benyujtotta a lugosi törvényszékhez a 

jelölőivet és amennyiben más jelölés 

nem érkezne be, ezt a listát egyhangu- 
lag megválasztottnak jelentik ki. A je- 
löléseket következőképpen eijtették 

meg. Az első bizottságba jelölték Cor- 

nean Kornél drt, Grünhut Gézát és La- 
padatu Józsefet. A második bizottság 
jelöltjei Kókay Lajos, Barsan Péter, a 
harmadikba Crainicesen Kornél áés 
Conciatu János, a negyedikbe Barbu 
József és Jakob Péter, az ötödikbe No- 
vacescu Miklós és Popovici Aurél, a 

" 

hatodikba Rusalin Miklós, Lerca 
György és Grünbaum Sámuel, a hete- 
dikbe Popescu Agripa, a Resica-müvek 
uj vezérigazgatója, Patyánszky Ele- 
mér és Schramm Nándor, a nyolcadik- 
ba Ciorel Mitrofan és Stan Pál kerül- 
tek. Az egyes bizottságokban gyéren 
nyertek képviseletet a resicai, oravicai 
karánsebesi és orsovai kereskedők, de 
Bozovies, Teregova és Boksánbánya 
sincsen képviselve, ami máris elégedet- 
lenséget kelt. A választás után a lugos! 

tekinthető és kamara megalakultnak 

megkezdi müködését. 

Ögyeljenaz 

AIkő névre 
nert csak az 



ifognak kiadni, amely a részvénytársa- 
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A Timisiana-Bank 
1927. évi üzleteredménye 

; lemesvar, leoruar 24. 
A Timisiana'-bank igazgatósága 
Cosma Aurel dr. volt nuniszter, in 
tezeti elnok elnöksege alatt megtartott 
teljes izazgatoósagi ülesben meganapi 

totta az intezet iszi. evi merleget vala 

mint az 19Z.. évi üzletereamenyt. A 

merleg és veszteség-nyeresegszamla az 

intezet további eroteljes 

es mobilitásárol tesznek tanuságot. Az 

uüzleti Iorgalom 192/-ben egy muo lei 

hiján huszonket milhardot tett Ki. Az 

intezet által kezelt összes aktivak 

ö59,558.312 le1l összeget Kepviselnek es 

mintegy százötvenmillió lei emelkedést 
mutatnak az 1926. évi állapottal szem- 

ben. 

Az intézetnél betétkönyvecskékre 
elhelyezett összegek, az 1926 december 
8öl-ki 269,938.585 lei állaggal szemben 

1927 dec. 31-én 325.114.661 leire emelked- 
tek és igy ötvenötmillió leivel gyara- 
podtak, amely körülmény az intezettel 
szemben változatlanul megnyilvánuló 
bizalomnak örvendetes jele. Az össz- 
betétek folyószámlabetéttel együtt pe- 
dig: 1927. év végén 360,131.477 leit tet- 
tek ki. 

Az összes vagyonértékeknek és kihe- 
lyezéseknek reális értékelése után és a 
megfelelő belső leirások és tartaléko- 
lások eszközlése után, az 1927-es üzlet- 
év 15,266.304 lei tiszta nyereséggel zá- 
rult. Az igazgatóság a március hó 28- 
ára összehivandó közgyülésnek java- 
solni fogja, hogy osztalékképpen brutto 
14% fizettessék ki, viszont a kétes kö- 
vetelések tartaléka és a rendes tartalék 
a kedvezőtlen gazdasági viszonyokra 
való tekiutettel ez évben kivételesen 
6,450.000 leivel gyarapittassanak, miántal 
a kimutatott készpénzbeli tartalékok 
összege a tekintélyes ingatlan tartalé- 
kokon kivül mintegy harminc millió 
leire fognak emelkedni. A nyereség 
felosztási javaslattal a Timisiana igaz- 
gatósága mint legelső e téren a pénz- 

intézetek között, javasol kisebb oszta- 

lékot, amely lépésével követésre méltó 
jó példával akar szolgálni. 

Letétbe helyezendő részvénytőke. 
Bukarestből jelentik: Pénzügyi körök- 

ben hire jár, hogy a kormány olyan 
tervvel foglalkozik, amely a részvény- 
társaságokat érzékenyen sujtaná. Ar- 

ról van ugyanis szó, hogy rendeletet 

lejiodeserei 

ságokat kötelezi, hogy részvénytőké- 

jüknek negyedrészét a Banca Natio- 

nalánál letétbe helyezzék. Az ügy álli- 

tólag összefüggésben áll a külföldi 

kölcsönnel. A kormány a részvénytőke 
huszonöt százalékának letétbe helye- 

zését törvényben akarja kimondatni és 

azzal indokolja meg, hogy ez a részvé- 

nyesek érdekében történik. A letétek 

után nem fognak kamatot fizetni. 

AZ OLASZ LIRA STABILIZAÁLÁ- 

SA. Milánóból jelent.k: A Corrierce 

della Sera értesülése szerint a minisz- 
tertanács véglegesen megállapitotta az 
aranylira paritását. Ez a dollárhoz 
viszonyitva 19 és pediz olyképpen, 
hogy a felsőpont 19.10, az alsó pont 
18.90. 

Bánáti Német Bank R.-T. Temesvár. 
A Bánáti Központi Kereskedelmi R.-T. 
a napokban tartotta 8. évi rendes köz- 
gyülését, amely a mérleg jóváhagyása 
után az alaptőkének 10 millió leire 
való felemelését és az eddigi cégnek 
„Bánáti Német Bank R.-T.ra való 
megváltoztatását határozta el. Ezen 
tranzakciókkal kapcsolatban Burger 

Jakab és Burger Ferenc az igazga- 

tóságból kiváltak és helyükbe az alap- 
tőkeemelésben résztvevő tőkéscsoport 

képviseletében Róth Dezső dr. 

Sechmidt Mihály. Boleantu Va- 
r, Seiler Antal, Fritz Mihály, 

r i Emil szerzette. Két temesvári szer- 

A szociális biztositás törvénye. A 

temesvári kereskedelmi és iparkamara 

igazgató-tanácsa február hó huszon- 

hatodikán, vasárnap délelőtt tizenegy 

órakor a kamarai székház tanácster- 

mében ülést tart. A tárgysorozat a 

következő: A mult ülés jegyzőkönyvé- 

nek felolvasása. A szociális biztosiítás- 

ról szoló törvénytervezet megvitatása. 

A kamarai választók névjegyzékének 

felülvizsgálása. A lugosi kamarai ki- 

rendeltség ügye. A temesvári mező- 
gazdasági kamara delegáltjainak 

kooptálása. Esetleges inditványok. 
Csehszlovákia felemeli a sertésvá- 

mokat. Prágából jelentik: A csehszlo- 

ekszportőröket, 

vák kereskedelmi miniszteriumban ál- 

a 

Temesvár, február 24. 

Ünnepe volt tegnap este Temesvár 
magyarságának. Összegyült az uj vá- 
rosi szinházban a magyarság, hogy 
jelen legyen, amikor első izben hang- 
zik fel a magyar szó, a magyar ének 
az uj szinpadról. A fényes, ragyogó 
nézőtéren zsufolásig megtelt székso- 
rokból figyelt a közönség a Temesvá- 
ri Magyar Dalárda derék mükedve- 
lői gárdájának előadására. A darab, 
mely szinrekerült, operett volt. Ked- 
ves, kerekded meséjét ötletesen irta 
meg Kálm á n Andor. Pattogó, dal- 
lamokban gazdag muzsikáját Győ- 

ző állott ezzel a munkával a nézők elé, 
akik elismeréssel gyönyörködtek a 
pompás munkában. 

Ami magát az előadást illeti, arról 
a legteljesebb elismerés hangján 
kell szólni, Amit ez a gárda végez, 
az már nem dilettantizmus, az már 
igazi, hivatott müvészet. 

Lelküket átfüti az a kulturmisszió, 
melyet teljesitenek és ez ad szárnyat 
tehetségüknek. A két főszerepet, me- 
lyek körül a cselekmény forog, H a- 
ragó Erna és Csermák Lajos 
játszották. A primadonna és a bonvli- 
ván szerepe volt az övék és feladatu- 
kat ugy énekben, mint játékban fé- 
nyesen oldották meg. Udiczky 

Ujra magyar szó 
hangzott fel tiegnap este a szinházban 

ták az operettek második szokványos 

párosát, akik a szubrett és táncos ko- 

Lyubica és Szeged y HRezső ad- 

Schmidt ÁAÁdám, Sechrauder 
Gyöngy és Reiszer Antal urákat 
választották be az igazgatóságba. Ügy- 
vezető igazgatónak Reiszer Antal 
ur, a Sváb Keresk. és Iparbank volt 
vezérigazgatóját nevezték ki. Az inté- 
zet hivatalos helyisége Piata Unirei 
(Losonczi-tér) 1. szám alatt a Losonczi- 
és Hunyadi-utca sarkán van. 

Temesvár, I, Str. Gen. Praporgescu 3. : 

litólag azzal a tervvel foglalkoznak. 
hogy a sertések behozatali vámját 

felemelik. A legutóbbi 

ugyanis különösen 

években 

Romániából és 

Lengyelországból olyan nagymérvü 

volt a bevitel, hogy az a csehországi 

tenyésztők érdekeit 

Ugy Romániából, 

szágból többszázezer 

szállitottak Csehszlovákiába. IHa tény 

leg keresztülviszik a beviteli vámok 

felemelését, akkor 

rendkivül sulyosan érinti 

évente sertést 

a romániai 

nem igen 

az olcsóbb 

akik igy 

tudnak majd versenyezni 

lengyel sertéssel. 

e.s.................. "" " e 

mikus szerepében kiválóan, mulatta- 

tóan állották meg helyüket. Ros e n- 
zweig Irén egy vénkisasszony. 

Staics Dusán egy nevelő szere- 

pében elsőrangu kómikus pár voltak. 

Ugyancsak hozzájárultak a kacagás- 

hoz alakításaikkal Konlechbh- 

ner Gizi, Rosenzweig Jaksi 

és Reichardt Alajos. A többi! 

szerepben nagyszerüen egészitették 

ki az együttest Bizám Géza, Loch Ist- 

ván, Kohn Miksa, Kesztler Rezső. A 

darabban több remek csoporttáncot 

produkáltak, melyeket elismerésre 

méltó igyekezettel szépen lejtettek 

Sántha Vini és Piri, Kesik Kamilla, 

Bogma Duci, Nádra Icu és Lór, 

Malonyai Píri, Váralyay Lucil, Köh- 

ler Baby, Fazekas Manci, Pálfy Esz- 

ter, Racsov Kató, Michel Mici, Schnő- 

berl Klári és Szegedy Rezső. 

A közönség valamennyi szereplő- 

nek sokat és kitartóan tapsolt, 

nem egy ének és tánc megismétlé- 

sét kényszeritette ki. 

Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen a he- 

lyen elismeréssel szóljunk azokról, 

akiknek érdeme a darab betanitása. 

Bakos László mint rendező hozzá- 
értésével heteken át buzgón dolgozott 

s a siker legnagyobb része az ő nevé- 

hez füződik. Irs a y Nándor kar- 

iI .... 

a világ legkedvezőbb bevásárlási forrása és Európa leg- 
nagyobb árumintavására. Ezerhatszáznál több árucsoport 
Huszonegy ország tizezer cége a legjobbat és legtöké- 

letesebbet állitja ki. 

Mintavásár 1928 márc. 4-10-ig 
Technikai és épitési vásár márc. 4-14-ig. 

Textilvásár márc. 4-7-ig. 

Cipő- és bőrvásár márc. 4-7-ig. 

een 

Felvilágositást nyuit: 

Leipziger Messeamt, Leipzig és 

Angerbauer Jenő tb. megbizott 

Tel.: 70 

veszélyeztette. 

mint Lengyelor- 

ez az intézkedés 

1928 február 25 

nagy a zenei részek, Begovi. 
Emil pedig a táncok betanitását , 
gezte. A Temesvári Magyar Dalár 
méltán lehet büszke mükedvelőire. 
minden tekintetben szép előadást v 
sárnap este megismétlik 

Berlini kamaraopera. Megi 
hogy a berlini kamaraopera legkö 
lebb Temesyárra érkezik. A vendé 

játékok március elsején kezdődnek 
négy napig tartanak. Március 9 
nem lesz előadás, ellenben 4-én dé 

! után és este tartanak egy-egy 

1 
! 

adást. A műüsoron szerepel Moza 
Zaideja, Pergolesi operája, a Guny 
féltékenység, továbbá Gluck két op 
rája A becsapott kádi és a Rava 
leányok. A jegyek árusitását m 
megkezdte az Occident szinházi irod 

A katolikus ifiusági egyesület m kedvelői a sziubázban. A gyárváro 
katolikus ifjusági egyesület müked 

lői vasárnap délután az uj városi szi 
házban előadják Csepreghy Ferencne 
a Sárga csikó cimü népszinművée 

amelyet nagy siker és telt nézőtér me 
ilett kétszer játszottak már saját hely 
ségükben. A darab zenei részeit : 

egyesület saját zenekara kiséri. A dé 
utáni előadást mérsékelt helyárak me 
lett tartják, hogy az előadás látogat, 
sát minél szélesebb rétegeknek tegyé 
lehetővé. Az egyes nagyobb szerepek« 
Ott Stefi, Mészáros Juliska, Rose 
zweig Irén, Kopácska Pál, Megyer 
József, Rittinger Imre, Rosenzwei 
Jaksi játszák. Jegyek elővételben Gy 
lay János dr. Városház-utca 3. szá 
alatti ügyvédi irodájában kaphatók. 

á 
its 

urt) 
Mulatiság 
A Tiszti Kaszinó álarcos és jelmer 

bálja. Szombaton este megy végbe 
Tiszti Kaszinó összes termeiben 
nagyarányu álarcos és jelmezbál. 
bál védnőke Prodan János temes 
vári vezénylő tábornok. A mulatsát 

legelőkelőbb báljánal 

Kezdete este 

4n 
az idel farsang 

igérkezik. 

órakor. 

Az Autóklub tesaestélye március h 
negyedikén délutáni félhat órakor lesz 
Az estélyt a vezetőség a klub helyisé 
geiben rendezi és azt tánc fejezi be. 

Somér bál műsorral. Óriási előkészü 

féltizeneg) 

0101 
, 17 

ai 

letek, nagy érdeklődés és a rendezőség 
körültekintő és agilis munkája előzi 
meg a somérok és someretek müsoros 
táncestélyét, mely szombaton este az 
Ipari Munkaadók Szindikátusának he 
lyiségeiben lesz. A rövidre szabott 
nagyszerü müsoron kivül számos meg 
lepetés és elsőrangu jazz zenekar fog a 

közönség szórakozásáról 

Aki tévedésből nem kapott még meg 

hivót, azt 22-89 telefon számnál rekla- 
málja meg. 

kiíp Ramis. Ügyvezető-elnök: 

nánd. Háznagy: Krachtusz Ottó. Fő- 

gondoskodni 

A Gloria kerékpár és motorkerék- 

bpár egyesület közgyülése most volt és 
azon a napirend letárgyalása után a 

alakult 

Tuszteletbeli elnökök: G redi- 

tisztikar a következőképpen 
meg: 

Emil, Horvátbh nariínu Lajos. 

Elnökök: F a ur Liviusz, Wiener 

Alelnökök: Schuber János, 

Balassa Adolf, Schuster Gusztáv, Ra- 

Katzky 

Mór dr. 

Antal. Sportigazgató: Lambert Ferdi- 

titkár: Körmendy Károly. Péztárnok: 

Késjár János. Orvosok: Sugár Tibor 

Kovács Ödön, Gerenday Sándor. Mo- 

torszakosztály elnöke: Kudelich Jenő. 

Kerékpárszakosztály elnöke: Krach- 
tusz Ottó. Női szakosztály elnöőke: 

Cccan Jánosné. Pénzügyi és propa- 

ganda szakosztály: Lambert Ferdi- 

nánd. Azonkiívül 

választmány. 

a husz tagból állé- 



lebruai Z 

vszó ára három lei vas- 
7 betüvel öt lei. Legkisebb 

róhirdetés harminc lei, 

Záskeresőknek tiz szóig husz 

Előfizetőink abban a kedvez- 

ényben ré zesülnek, hogy az 

olsó előfizetési nyugta felmu- 

ása ellenében havonkint 
yszer dijmentesen kö- 

ihetnek egy tiz szóig terjedő 
róhirdetést. 

hirdetési ij. minde egyes 

evedelnu 35 éves férfihoz. Fény- 
MIy képes ajánlatokat „Kereskedő" jel- 

uly, igére a kiadóba kérek 1378) 

déki rövidáru kereskeez meg- 
bizható segédet keres, aki a kirakat- 
ndezéshez is ért. Cimeket „Vidék" 
ligére a kiadóba kérek. (379) 

Allást keres 
ösebb molnár, több évi gyakor- 
lattal, lehetőleg vidéki malomban 
állást keres ápr. elsejére. Cimeket 

1„Molnár" jeligére a iadóba kérek. 

azvezetőnő, ki a videki gazdaság 
vezetéséhez is ért, azonkivül a leg. 
l! finomabb francia konyha vezeteset 

iis vállalia, azonnalra állá t keres. 
Cimeket a kiadóba kérek „Házve- 

zetőn jeligere (3412) 

z 

Lakás 
gy elegánsan butorozott, külön- 

beiláratu szobát keresek uri családnál 

március elsejére Belvárosban, József- 
varosban vagy Erzsébetváros köz- 
pontjában. Cimeket „Főti ztvise ő" 
leligére a kiadóba kérek. (22) 

mi gy szobás lakás március elsejére 
M kiadó Érdeklődni: Grünwald, Zöld- 

pázsitutca 23. nos fama 

an kiadó. Cimeket a kiadóhivatalba 
kérek. ( 313) 
utorozot szoba konyhahaszn lattal 

kiadó, ugyanott egy souterain lakás. 
Uim a kiadóban. (489) 

Matorkerékpát 
javitások, bármily gyártmány, 

jótállás melett 

Katzkynál 
Mergyzutca 19. 

Adásrvétel 
ladó házhelyek olcsón, részlejfize- 
tésre kaphatók. Erzsébetváros, Király- 
uca 19. Faragó (419) 

Egy ikkelezőti gyermekkoezi és 
egy Czeiler féle kézimángorló eladó. 

1el ut 5 1 em. 9. 

a 

Különféle 
a. 

Weindörfer Joózsef piros igazolványa 
és egyéb iratai elvesztek. Kéri a 
rendőrségen leadni. 

Gérpszijakat a helyszinén is szak- 
szerüen javit Elki szij- és osto- 
készitő (a Sörgyárral szemben. (186) 

HH ázhelyek havi 400 leies részlet- 
fm fizetesre kaphatók. Erzsebetváros, 
4 Josika-utca 4, jobbra. Délutn 2-3 
óra között. (288, 

1417) ből igyekeztem kiolvasni. És mégis itt 

miásinosan butorozott szoba azonnal 

(505) 
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Erre visszatért saját lakosztályába 

és egyik szobából a másikba sietett és 

ott folytatta a keresést, a lázas kuta- 

tást a felesége után. 

Igy nyitott be aztán saját dolgozó- 

szobájába. Nem telt pár 

az iróasztalon megpillantotta a leve- 

let, melyet a felesége hagyott ott a 

számára. 

bele perc és 

Feltépte a boritékot és pár pillanat 

alatt keresztülfutotta a néhány sort. 

Mikor a levelet elolvasta, 

sóhajtott. Aztán jobb kezével eltakar- 

ta a szemét, leült 

mélyet 

majd némán 

egyik karosszék ölébe. 

az 

Körülbelül egy órán keresztül tel- 

jes mozdulatlanságban ült. Aztán fá- 
radtan, megtörten felemelkedett és a 

telefonhoz ment. Felemelte a kagylót. 

Felhivta ügyvédjét. 

Halló! 

ur? Ne haragudjék, 

- Ön az, Laroche ügyvéd 

hogy ilyen késő 

Nagyon kérem, hogy 

ügyben 

este zavarom. 

egy mulhatatlan és fontos 

azonnal keressen föl. 

Laroche volt a herceg családjának 

jogi 

képviselő szolgálta a családot, hanem 

régi ügyvédje. Nemcsak mint 

annak mindenkor igaz tanácsadója és 

barátja is volt. 

félóra és az ügyvéd 

A 
két férfi kezet fogott, a herceg helyet 

mutatott Larochenak, aztán átnyuj- 

totta neki a felesége levelét: 

- Érthetetlen talány előtt állok. A 

feleségem elhagyott, 

Nem telt bele 

már ott állott a herceg szobájában. 

pedig nem szol- 

gáltattam rá okot. Higyije el, Laroche, 

hogy tiszta szivemből szerettenn min- 

dig a feleségemet, körülvettem rajon- 

gással és minden kivánságát a szemé- 

különben hagyott. Olvassa el, kérem, 

a levelet, melyet számomra irt. 

Laroche elolvasta a levelet, aztán 

nyugodt hangon csak ennyit mondott: 

- Herceg ur, hogy őszinte legyek, 

ki kell önnek jelentenem, hogy ezen a 

dolgon nem lepődtem meg. Sőt be kell 

Hogy 

világosan fejezzem ki magamat, hozzá 

tisztában voltam, hogy 

ez előbb-utóbb be fog következni, csak 

vallanom, hogy én ezt vártam. 

kell tennem, 

nem számiítottam rá, hogy mégis ilyen 

hamar. 

- Mit mond? Maga tudta, 

be fog következni? 

hogy ez 

- Igen, herceg ur. Ugyanis hizel- 

gek magamnak azzal, hogy bizonyos 

mértékig emberismerő vagyok. 

A s 

- És elejétől fogva többször ismé- 

telgettem magamnak, hogy a házas- 

Ward Klá- 

há- 

ság, melyet ön herceg ur, 

rával kötött, nem lesz szerencsés 

zasság. Mert, hogy ez a házasság egy- 

ben boldog is legyen, arra egy pilla- 

natig sem mertem gondolni. Ter- 

mészetellenes kötés volt az, melyet ön, 

herceg ur, a közismert nemesen és 

fennen gndolkodó férfin ezzel az ame- 

rikai nővel kötött. 

- Miért mondja azt olyan metsző 

gunnyal, hogy a feleségem amerikai 

nő? Hiszen valóban amerikai. 

- Herceg ur, az amerikai nők 

majdnem mind felületesek és kalan- 

Miért lett volna ép- 

pen WardokKlára kivétel? Miért? Hi- 

dos természetüek. 

szen mielőtt a herceg ur felesége lett 1 

volna, még az európai ujságok is tele 

voltak vele, hogy mi mindent csinált, 

csakhogy beszéltessen magáról. Tud- Í 

[eHercegnő és cigány 
szerelme 

tam jól, hogy kalandos vére nem fog 

lehiggadni 

metlenséget hoz hercegségedre. Ez 

most sajnos bekövetkezett. 

- Lehet, hogy magának igaza van, 

az Laroche. De ha ezerszer is igaz, 

most mellékes, mert most egészen 

Arról van szó, ügy- 

véd ur, hogy mit tegyek? Mit kell ten- 

nem. Nem akarok róla lemondani. Érti? 

Az ügyvéd megfontoltan válaszolt: 

másról van szó. 

- Én a magam részéről csak azt 

tudom hercegségednek tanácsolni, 

férfias 

és várja be nyugodtan, 

amig hirt kap Ward Klára tartózko- 

dási helyéről, azután pedig hatalmaz- 

hogy szedje össze egy kicsit 

akaraterejét 

zon fel engem, hogy az ön nevében be- 

adjam ellene a válópört. 

- Nem, 

kiáltott a herceg felindultan - becsü- 

letszavamra mondom, hogy nem adom 

nem, azt nem teszem, 

Le ellene a válópört. Nem adom vissza 

a szabadságát. Azt akarom, hogy egy- 

szersmindenkorra hozzám legyen lán- 

colva. 

Ahogy parancsolni méltóztatik, 

herceg ur. Mindazonáltal megjegyezni 

bátorkodom, hogy attól tartok, hogy 

még egyszer igen kellemetlen lesz ön- 

nek ez az elhatározása. 

Az ügyvéd azután némi szünet után 

kérdezte: 

- Hogyan állanak a hercegnő va- 

gyoni viszonyai, herceg ur? Van neki 

tényleg annyi vagyona, hogy nem 

kell attól tartani, 

önre szorul? 

hogy valaha még 

- Hiszen, ha a hercegnő anyagilag 

akkor aligha 

amit tett. 

Az 

apja, 
milliomos 

nem volna független, 

cselekedte volna meg azt, 

Nagy vagyon felett rendelkezik. 

óriási hozomány, 

Ward Tilburn 

vele adott, a hercegnő nevére van el- 

helyezve a Credit Lyonnaise intézeté- 

amelyet az 

newyorki 

ben és azzal a hercegnő mindenkor 

szabadon rendelkezhetik. 

- Tudja hercegséged, - kérdezte 

azután az ügyvéd - hogy kicsoda az 

a férű, akinek társaságában a herceg- 

nő elhagyta Párist? 

- Fogalmam sincsen rél, meg 

gyok azonban győződve, hogy az va- 

lami társaságbeli, előkelő férfi lehet. 

Hej, csak megtudjam hamarosan, 

csoda a feleségem csábitója? Párbaj- 

va- 

ki- 

ra hivnám és a pisztolyom ecsöve elé 

állitanám. Meg kell tudnom, hogy ki- 

csoda az a férfi. Laroche, önt bizom 

meg azzal, hogy ezt részemre megálla- 

pitsa. Kezdje meg a nyomozást. Ne ta- 

a költséggel. Küldjön 

akár tiz detektivet a feleségem nyo- 

karékoskodjék 

mába. De tudakolja meg nekem, hogy 

merre jár a feleségem és hogy ki az 

az ember, aki miatt engem elhagyott. 

Laroche kijelentette, hogy megér- 

tette a feladatát és annak eleget fog 

tenni. Azután. meghajtotta 

magát a herceg előtt és eltávozott a 

palotából. 

mélven 

IX. 

Nyolc nap mult el, amikor Laroche 

ügyvéd ismét megjelent a herceg 

előtt. 

Szinte megijedt, amikor Chimay 

herceg arcába nézett. Nyolc nappal 

előbb még a herceg magas kora dacá- 

ra is friss, férfias külsővel birt. Az 

arca rózsás, ragyogó volt. Most azon- 

ban egy teljesen megtört aggastyán 

benyomását tette. 

(Folyt. köv.) 

és hogy még nagy kelle- 

.
.
.
 

1. oldai 

Téli vasuti 
menetrend. 
(Érvényes október 15-től.) 

e elt 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjjel 1- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.14 

Báziás felé személyvonat reggel 5.55 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel 6.80 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 
reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőt: 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 
délelőtt 8.38 

Buziás felé vegyesvonat reggel 7.47 

Bukarest felé személyvonat d. e. 39.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 8.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. II.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad felé gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 12.20 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u 2- 

Radna felé vegyesvonat délután 2.18 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.80 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 8.45 

Resica felé személyvonat délután 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.08 

Bukareest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 

Bukarest fele szimplon délután 6.48 

Arad felé személyvonat délután 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7." 

Bukarest felé gyorsv. d. u. 9.50 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 2.88 

Bukarestből személyvonat reggel 5.49 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.14 

Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.5e 

Csanádról személyvonat reggel 6.53 

Resicáról személyvonat reggel 6.51 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7.- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.18 

Buziásról személyvonat reggel 7.40 

Aradról gyorsvonat reggel 7.95 

Báziásról személyvonat reggel 7.97 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.83 

Karánsebesről személyv. reggel 
748 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7 44 

Aradról személyvonat reggel 9.08 

Bukarestből gyorsvonat reggel 8.05 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 8.18 

Bukarestből személyvonat reggel 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 11.58 

Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.08 

Buziásról személyvonat délután 1848 

Gyérről vegyesvonat délután 188 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.18 

Aradról személyvonat délután 4.87 

Z nbolyáról vegyesvonat d. u. 44 

Báziásról személyvonat délután as3 

Resicáról gyorsvonat délután 8.- 

Radnáról vegyesvonat délután é.ez 

Aradról gyorsvonat délután 8.18 

Zsombolyáról szimplon délután 623 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. . 

C anádról személyvonat délután 48e 

Resicáról személyvonat délután 7.8 

Bukarestből személyvonat d. a. 

Buziásról vegyesvonat délután 7.48 

Perjámos-Valkány vegyesv. d.u. 7.41 

Aradról személyvonat este - 

. Bukarestből gyorsvonat este 10 

Zsombolya-Szeged sz. v. este 1144 
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A gyűlölködés uralma 
nem alkalmas nemzeti problé- 

mák megoldására 
Budapest, február 25. 

A magyar képviselőházban még 
mindig a numerus clausus módositási 
javaslatának vitája folyik. Tegnap 
Gömbös Gyula beszélt és meg- 
állapitotta, hogy a numerus clausus, 
amelyet magyar fajvédelmi törvénynek 
neveznek, nagy harcot provokál Eb- 
ben a harcban a zsidó képviselők 
már eddig is száz százalékban vettek 
részt, mig a keresztények részéről 
csak kevesen. Szerinte ezen a téren 
forditott numerus clausus állott be. 
Sándor Pal szavaira válaszolva 

készségesen elismeri, hogy 
vannak hős zsidók is, van- 

nak a zsidók között sokan 

Fábián Béla beszélt azután és 
kijelenti, 
hogyha az országban gyülöl. 
ködés uralkodik, akkor nin- 

csen idő az igazi magyar 
problémák tárgyalására. Ma 
már nem érdeke az ország- 

nak a numerus clausus. 
Klebelsbergkultuszminiszter 

válaszolt azután a vita során elhang- 
zott beszédekre. Azt mondja, hogy 
intenciói mindig politikamentesek vel- 
tak. A numerus claususnak tisztán 
szociálpolitikai célja volt és a módo- 
sitás is csak szocialpolitikai okokból 
történik Egy kuriai döntés állitólag 
felekezetnek mondja a zsidókat, de 

Az egyetemekeit utasitotlam, 
hogy a kikeresztelkedetteket 
ne számitsák a zsidók közé. 

Ha a javaslat nem is teljesiti minden- 
ben a zsidók kivánságait, mégis nagy 
haladás a multtal szemben itt közöm 
azt is, hogy a jogi karon be akarom 
hozni a kötelező hallgatást. És még 
egy ciausust akarok behozni, a tehe- 
tetlenségét. Ezért be fogjuk hozni 
az első évben a rostaszigorlatot. A 
törvény revizióját csupán egy külpo 
litikai szempont tette szükségessé és 
pedig az, hogy az utódállamoknak ne 
szolgáltassunk ürügyet arra, hogy az 
elcsatolt területek magyarságával 
rosszul bánjanak. A keresztény kö 

munkássággal szemben. 
felé s 

A Momkve 
hajtózók azon gunyos állttasa, 

hogy sárga szervezet". egyoncsen 
nevetséges. Közel husz millió amagy 
szerü elite-munkás van az amstardanai 
szervezetben. Nem diktálhatnaky- 
mint a régi szervezetben volt - for- 
radalmi csemeték régi kipróbált, be- 
csületes gondolkozásun munkásoknak. 
Három szavazat kivételével az Ösz- u 

szes megjelentek, akik a temesvári uuim pincérség többségét képviselik, i 
mondották az elszakadást és „ fent k 
emlitett szakszervezet megalakulását. me 
Kimondották azt is, hogy a vendég- u Metb 
ipari munkások nemzetközi szövetségé lh 
től felvételt kérnek, hogy ilymódon e 
hutalmas világszervezet 
hessenek. A tisztikar következőképpan 
alakult meg. Elnök Fis chof sán ui 
dor. Alelnökök Zona Arpád as mei Tóth Árpád. Pénztárnok Szt1 ni 
es á n Frigyes. Ellenőrök Eisele 
és Repits. Választmányi tagok: 
Radu, Leinwald, Hirsch, Meskő, Ár- 

tagjaivá le- 
menei a1 

olyanok, akik a háboru előtt, 

alatt és után derekasan vi- 
zéposztálynak lehetővé kell tenni a vay, Packy, Hentz, Gergen Izsák, MIl- 
tanulást, azért egy millió pengőt irá 

ha van törvény, amely a zsidókat : 
kauer, Bizmacsekné, Joan, Friedmann. fajnak deklarálja, az ellen a kuria selkedtek. nem tehet semmit. peak e ösztöndiakra vegül Deák, Bata és Fried. 

e 2 5 Majd igy folytatta : Ha a zsidóság tényleg faj, poliuka z mely n zutdósáa jelentő e.a .... - Amikor 1920-ban megszavaztuk akkor a fajtól lehetetlen ki- hnagy anyagi és erkölcsi eröket ki- F r Iti a törvényt, azt abban a szándékbani keresztelkedésselszabadulni. kapcsolná a nemzet testéből. eli tettük, hogy a forradalom tapaszta- 
latai alapján olyan törvényt hozzunk, a nezöszs zeszzusaszoa sa seesaoese. " európai üzleteit am mely a magyar faj védelmét bizto- - ; Unió sitsa. A numerus claususból sohasem i iválfa I IB ; csináltunk felekezeti kérdést, mert E cer i fo egoáke ez 24. uk? ; . : ohns George szenátor nemr tevén Peli poltial a temesvári egységes szakszervezetből i Magyarországon és adaztelnta / 1 z , g 

; . : . Mrl0 mindenki ott tisztelje a maga Istenét, Temesvár, február 24. ! kásság elite-emunkásság és nem dob- ról San Eouis egtáiebatah cimu elel mel ahol akaria. Csak azt akartuk elérni, Tegnap délután tartott gyülésén meg hatja magát oda a forradalmositás npá észén k Egyesttt Mamok n hi hogy a vezető pozició a magyar fejé alakult a bánsági pincérmunkások azon formájának, mely a meglevőnél vezérelkket ír iretei 2n legyen, mert ezt kivánja az ország szervezete és az egységes munkásszer- nagyobb nyomorba sülyeszti a mun- békéje éz agy, 4 zepi gazdasági érdeke is. Azért szükséges, ! vezetből kilépve csatlakozott az amster- ! kásságot. Egyetlen kötelesség volt elopa je érdekében jóvá kel I hogy ezt a kérdést magyar problé- 
mává avassuk. Ha Bleyer Jakab 
német képviselő elismeri, hogy a 
németség ebben az országban nem- 
zetiség, akkor ismerje el ugyanazt a 
zsidóság is. Kivánatos, hogy mind- 
nyájan éljünk békében egymás 
mellett. 

Őszintén bevallom, hogy nem 

dami internacionáléhoz tartozó orszá- 

gos szakszervezeti tanácshoz. Ez a lé- 

pés Brassóban és Nagyváradon már 
megtörtént, más városokban pedig 
most van folyamatban. A kilépés okait 

csak, a fizetés. A forradalmi demagó- 

alulról, a munkásság széles rétegeiből 
Pirovszky Károly szakszerve- 
zeti titkár a következőképpen vázolta: 
- Igen nagyok voltak a tagdijak 

és minimális a segély. a pincérmun- 

Diktatura érvényesült a munkásság- 

gia, amely felülről akar diktálni a 
munkásságnak, csődőöt mondott, mert 
nem proletárdemokrácia az, hol nem 

érvényesül a demokratikus akarat. 

gal szemben, tudatlan elemeket állitot- 
tak oda a nagyszerüen képzett pincér- 

tenni azokat a hibákat, amélyeket a 
békeszerződésekkel elkövettek. Azt 
mondja, hogy Amerikának érdeke és 
kötelessége a békeszerződések jóvá- 
tétele. A felelősséget annakidején 
enyhitette az a körülmény, hogy a 
nagyhatalmakat lekötötte a versaillesi 
békeszerződés. Most azonban semmi 
mentség nincsen többé. 
A cikkre Bora h szenátor terje- 

delmes levélben válaszol, amelyben 
többek között ezeket irja : 
- Mélységes érdeklődéssel olvas- 

tam az ön cikkét. Amióta a béke- 
szerződések sorozatát aláirták, ugy 
érzem, azóta az igazságtalanságok és 
bajok egész sorozata zudult a világra. 
Ugy látom, hogy Eu ópának i 
semmi jövéője nincsen, sem kilátása 
a békére és gazdasági fejlődésre, amig 
a békeszerződések az értelmes elvek- 

vagyok demokrata és pedig 
azért, mert nincsen demo- 
krácia. Ha az lenne a demo- 
krácia, hogy a magyar nép 
mindennapi kenyere bizto- 
sitva lenne, akkor demokrata 

lennék. 
Azt akarom, hogy Magyarországon a 
magyar értelmi arisztokrácia ural- 
kodjék. És kijelentem, ha a magyar 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 5:18 Párisban 15.55 i dőt csak diktatu tján lehet el ne i ös eetzai kkor heteelent e Temesvári magánárfolyamok 1928 február 24-én reggel: kel nem kerülnek összhangzásba 
diktaturát. Angol font: 796-79650-79650, dollár: 163 16325-16275, Gömbös aztán még kijelentette, 
hogy nem igaz, mintha Magyarorszá- 
gon elnyomnák a zsidókat. Az egye- 
temeken a törvény szabta hat száza- 
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